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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Virtuális pedagógusnap
Sok mindenről hallottunk mostanában: digitális oktatásról, el-
halasztott, vagy éppen „csökkentett üzemmódú” ballagásról, és 
melléjük sorolhatjuk most már a pedagógusnapot is – amit ezen 
a héten ünnepelhettünk – volna – ha nem szól közbe ez az át-
kozott vírus...
Ami késik, nem múlik – tartja a mondás – és Ajka viharos időket 
(is) megélt pedagógus társadalma is biztos lehet abban, hogy a 
város vezetői hálásak munkájukért és nem feledkeznek el róluk. 
A tervek szerint legkésőbb szeptemberben, a színes diplomák 
átadásával együtt köszöntik majd azokat is, akik helyt álltak 
gyermekeinkért, a város jövőjéért folytatott nehéz és felelős-
ségteljes munkában ezekben az embert próbáló időkben is.
Sokan élen közöttünk, akik óvodás korú gyermekeinkért, vagy az 
általános iskolába járókért, és a középiskolás kamaszokért fel-
áldozzák néha szabadidejüket is, mert hivatásnak és nem mun-
kának érzik választott pályájukat. Ezért érdemelnek meg nem 
csak évente egyszer, de az év minden napján miden elismerést 
és bátorítást, hiszen nem csak a gyerekek szüleinek válláról 
vesznek le mázsás terheket, de rajtuk múlik az is, hogy a jövő 
nemzedéke milyenné formálja világunkat. Mennyire veszi majd 
komolyan a környezetszennyezést, más emberek megbecsülé-
sét, a szociális érzékenységet és képes lesz-e elkerülni a pusz-
tító háborúkat. Lesz-e benne elegendő erő és tudás, hogy úgy 
rendezze el az élet dolgait, hogy még nemzedékek hosszú-hos�-
szú során át élhető maradjon a világunk és egyszer talán valóra 
válhasson a nemrég elhunyt Stephen Hawking álma: az emberi-
ség meghódíthassa a világegyetemet. Ebből a szempontból néz-
ve a pedagógusok, akik az ifjúság nyiladozó értelmének irányt 
adnak sokkal többre képesek, mint a politikusok, akik általában 
az ellentétek szításában érdekeltek. Sajnos azonban elsősorban 
a politikán múlik, hogy mennyire becsüli meg a pedagógus tár-
sadalmat, milyen jogokat és lehetőségeket biztosít számukra.
A cél tehát adott, kedves pedagógusok: neveljetek olyan ifjakat, 
akik elszégyellik magukat, ha rájuk pirít a nép fia. Érzelem és 
értelem vezesse őket a jó irányba. Ti is tudjátok: a remény hal 
meg utoljára.

L. S. 
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Tea diplomácia

 Az immunrendszert erősítő gyógyteát ajándékozott 
a Hagyományos Kínai Orvoslás Magyarországi Egyesü-
lete a kínai-magyar kapcsolatok elmélyítése céljából az 
Ajka város szolgálatában álló, a vírushelyzet kezelésé-
ben jeleskedő polgároknak. 

A Városházán június 5-én 
tartott rendezvényen jelen vol-
tak a Kínai-Magyar Társaság 
tagjai, valamint az adományo-
zók részéről a Hagyományos 
Kínai Orvosi Szervezetek Kö-
zép-Keleti Európai Szövetség 
elnöke Dr. Yu Funian, a Ha-
gyományos Kínai Orvosi Szer-
vezetek Közép-Keleti Európai 
Szövetség alelnöke Dr.Shao 
Baojun, a Kínai-Magyar Vál-
lalkozók Szervezetek Szövetség 
elnöke Wu Yalong, a Kínai újság 
Hua Ren Tou Tiao tudósítója 
Lin Suyu és Wu Liming tolmács, 
Ajka állandó testvérvárosi ös�-
szekötője. Eljöttek jónéhányan 
az ajkai közgyűlés tagjai közül 
is, hogy meghallgassák a fel-
ajánlás részleteit és halljanak a 
gyógykeverék valóban megle-
pően kedvező hatásairól. 

Schwartz Béla, Ajka város 
polgármestere köszönetet 
mondott a kínai testvérváros, 
Donghai   párttitkárának Gao 
Meifengnek a 20 ezer masz-
kért, amely május elején érke-
zett a városba. Jelenleg Henan 
tartományból Wang Guos-
bengnek és Cao Shenglinek kö-
szönhetően újabb 9 ezer darab 
érkezett. A polgármester el-
mondta, hogy akinek maszkra 
van szüksége, a családsegítő 
szolgálattól igényelheti azt. 
Dr. Yu Funian magyarul tar-
tott köszöntőjében elmondta, 
Kínában azért működött jól a 
védekezés, mert az állami és a 
helyi vezetés jó döntéseket ho-
zott, kiváló orvosaik vannak, 
és ötvözték a nyugati orvos-
lást a hagyományos kínai gyó-
gymódokkal.

Schwartz Béla köszönetet 
mondott a gyógyteáért és el-
mondta, hogy a védekezésben 
élen járt szervezeteknek jut-
tatják el azt. A híradásokból 
tudjuk, hogy Kínában javult a 
helyzet, majd ismét történtek 
megbetegedések. Adott eset-
ben - amennyiben szükséges-
sé válik – kínai barátaink Ajka 
segítségére is számíthatnak.

Az ajándékozási ceremónia 
után Dr. Yu Funian riporte-
rünknek elmondta, hogy a 
teakeverék mindenféle influ-
enza-szerű megbetegedés tü-
neteit csökkenti, vagy magát 
a megbetegedést is megaka-
dályozza. Vuhanban, a vírus-
járvány gócpontjában, 40.000 
orvos és nővér rendszeresen 

fogyasztja ezt a keveréket és 
közülük még senki sem bete-
gedett meg! A tea rendszeres 
fogyasztása erősíti az im-
munrendszert, ami rendkívül 
jelentős tényező a betegség 
kialakulásának megakadályo-

zásában. Elsősorban azoknak 
ajánlják, akik közvetlen kap-
csolatba kerülhetnek a bete-
gekkel. Gyógyteákat egyéb-
ként a kínaiak nem csak vírus-
járvány idején fogyasztanak, a 
teázás a mindennapi szokások 
része, sőt gyógynövényeket 
még a levesekbe is belefőznek.  
Yu Funian személyes tapasz-
talata szerint hasonlóképpen 
Magyarországon is, különö-
sen a falvakban szokás meg-
fázásos időszakokban például 
kamillateát kortyolgatni. A 
teák összetétele és elkészítési 
módja egyébként egyénen-
ként változó lehet, attól füg-
gően, hogy valaki jang, azaz 
erős, vagy jin típus, ezt ki kell 
tapasztalni. Ha valaki jang tí-
pus, keze és lába hideg, akkor 

jang típusú teára, illetve elké-
szítési módra van szüksége. A 
most ajándékba adott teát kú-
raszerűen kell alkalmazni, egy 
ciklus három napig tart. Ha 
valakinek valamilyen alapbe-
tegsége van, két kúrát is egy-
befonhat. Most ezer csomag 
teát hoztak, de ha beválik, az 
ajkaiak kérhetnek utánpótlást 
Kínából.

*
Az ajándékba kapott több 

doboznyi Covid-19 „prevenciós 
keverék” összetevői különböző 
gyökerek és gyógytea keveré-
kei. A kúraszerű fogyasztáshoz 
naponta 1 tasak herbál gyógy-
teát 2 liter  forró vízben főzés 
után 20 percig kell állni hagy-
ni, majd langyosan fogyaszt-
ható. Egy kúra 3 napi fogyasz-
tást jelent (3x2 l). 

A hatóanyag összeállítása a 
Pekingi Hagyományos Kínai 
Orvosi Hivatal által javavolt 
recept alapján történt. A gyár-
tó a Beijing Sifang Herbal Pie-
ces Co. Ltd.
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Dr. Yu Funian a teakeverék kedvező hatásait ecseteli
� (Fotó: Györkös)

Az ajándékozást élénk sajtóérdeklődés övezte� (Fotó: Györkös)

Önkormányzati képviselők is meghívást kaptak. Jobbra: Jo-
hanidesz Sándor, Pákay Péter és Pék Attila figyeli az előadást
� (Fotó: Györkös)

Rosszkor jött a vírushelyzet
az utazásszervezőknek is

Az utazásszervezők az az 
utaztató vállalkozások számára 
most túlélés a legfőbb cél. Az ő 
szempontjukból a lehető leg-
rosszabbkor jött a vírusjárvány 
és a kihirdetett veszélyhelyzet, 
mivel éppen a tavasz és a nyár 
az az időszak, amikor a legtöb-
ben utaznak kirándulni, üdülni. 
A helyzetet csak súlyosbította, 
hogy a munkásjáratok egy ré-
szét is leállították. A dolgozók 
utaztatása, mint azt a vállal-
kozók elmondták, nem arany-
bánya ugyan, de hosszú távon 
biztos bevételi   forrás. Amikor a 
vállalatok egy része leáll, mások 
pedig csökkentett létszámmal 
dolgoznak, a munkásjáratokra 
is jelentősen kisebb lett az igény.

Egy ajkai utazásszervező-
től megtudtuk, hogy ebben az 
időszakban két olaszországi 
útja maradt el, ezen kívül négy 
egynapos belföldi és három kül-
földi programja, amelyeket már 
nem lehet pótolni. A szerve-
zők lemondták a fesztiválokat, 
rendezvényeket, így az azokra 
hirdetett utak is elmaradtak. 
Kórusok terveztek fesztiválok-
ra utazni, de a civil szervezetek 
is terveztek utakat. Ezek egytől 
egyig elmaradtak.

Az idei évet már tönkretette 
a járványhelyzet. Sokaknál a 
túlélés a cél – válaszolta kérdé-
sünkre Inhof Tamás, a Star-Gu-

ide ügyvezetője. Tavasszal soro-
zatban mondták le az osztály-
kirándulásokat. Ha az oktatás 
online módon folyt, akkor ki-
rándulni sem mehetnek együtt 
az osztályok. 

A családok nagy részének 
csökkent, vagy ideiglenesen 
meg is szűnt a bevétele. Sokak-
nak már kevés a szabadsága, 
vagy már egyáltalán nincs is. 
Ráadásul az emberek többség-
ben, még él a félelem. A szakem-
berek szerint ősszel visszatérhet 
a járvány, így az utazást terve-
zők egyelőre még foglalni sem 
mernek, és még azok is inkább 
kivárnak, akik megengedhet-
nék maguknak, hogy utazza-
nak, nyaraljanak. 

A Magyar Közlönyben már 
elérhető az koronavírus miatt 
meghiúsult utazásokra vonat-
kozó rendelet, amelyből kiderül, 
hogy az utast nem érheti kár. 

Az utazásszervezőnek az utas 
által befizetett összeggel meg-
egyező értékben utalványt kell 
kibocsátania. Ha az utas ezt 
nem fogadja el, a befizetett ös�-
szeget az utazási irodának vis�-
sza kell utalnia. Ha az utazó az 
utalványt 2021. augusztus 31-ig 
nem használja fel, annak értékét 
a kibocsátónak meg kell téríte-
nie. Az utalvány közeli hozzá-
tartozóra átruházható.

(ta) 
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Nyílt levél az
önkormányzatnak

 Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő az Ajkai 
Szó hasábjaira szánt nyílt levelet fogalmazott meg, 
amiben válaszolni kíván arra a reakcióra, mit a Város-
háza képviselői alakítottak ki a képviselő közösségi 
oldalán tett bejegyzése kapcsán. Csak emlékeztetőül: 
ebben téves adatok közlését rótták fel a képviselőnek, 
és azt is, hogy annak idején személyesen vett részt a 
városi építményadó mértékének meghatározásában, 
ami egyébként a város bevételeinek jelentős forrását 
adja. Levelében a város számára „kijárt” uniós támo-
gatásokat is megemlíti, de nem szól azoknak a hasonló 
nagyságrendű településkéhez viszonyított szégyellni 
valóan alacsony voltáról. Konkrétan arról, hogy a vá-
ros által beadott pályázatoknak mindössze 15 százalé-
kát tartotta támogatásra érdemesnek, így jutott Ajka 
1,5 milliárd forint fejlesztési forráshoz. Pápáért ezek 
szerint valaki jobban lobbizhat, mert ő 17 milliárdot (!) 
„kalapozott” össze.

Válasz Ajka Város Önkor-
mányzatának

Megelégedéssel tölt el, hogy 
az ajkai üveggyárral kapcso-

latos facebook bejegyzésem 
felkeltette Ajka Város Ön-
kormányzatának figyelmét, 
amelyre néhány gondolattal 
reagálnék.

Örülök, hogy nem próbál-
ták megmagyarázni a lehetet-
lent, nevezetesen azt a tényt, 
miszerint az építményadó 
rendeletet 2003-ban Schwartz 
Béla polgármester javaslatára 
került a képviselő-testület elé. 

Bár az elmúlt 17 évben a vá-
rosvezetés számtalanszor mó-
dosíthatta volna az építmény-
adó rendeletet, csökkenthette 
volna az üresen álló épületek 
adóját, segítve a nehéz helyzetbe 
került vállalkozásokat, gazda-
sági társaságokat, mégsem tette.

Az üveggyár építményadójá-
ra vonatkozó közel 60 millió fo-
rintos számszerűsített összeget 
a gyár vezetőjétől hallottam. 

A vírusjárvány okozta mun-
kahelyvédelmi akcióterv kap-
csán az elmúlt hetekben több 
mint egy tucat ajkai kisebb, 
nagyobb vállalat, vállalkozás 

megsegítéséről egyeztettem 
a Miniszterelnökségen. Az 
üveggyár most ilyen segítséget 
nem kért. Korábban, amikor 
kért, akkor segítettem.

Országgyűlési képviselőként 
az elmúlt két évben polgár-
mester úr személyes kérésének 
megfelelően közben jártam a 
kormánynál több mint 2 milli-
árd forint értékű ajkai fejlesztési 
csomag érdekében (Fekete-Vö-
rösmarty iskola és a Bródy gim-
názium felújítása, bölcsőde bő-
vítése, 950 millió forint hitel fel-
vétele fejlesztésekre, infrastruk-
túra bővítése az ipari parkban 
stb.). Közbenjárásom után a 
kormány valamennyi felsorolt 
tervet támogatta. Ezek után azt 
állítani, hogy ez nem az ajkai 
emberekért végzett munkámat 
tükrözi, valótlanság. De ezt 
majd a választók ítélik meg.

Fenyvesi Zoltán
országgyűlési képviselő

Rabszolgatörvény 2.0, és kiherélt klímatörvény 
 Két országgyűlési képviselő és egy szakszervezeti 

vezető véleményét kértük ki a kormány által bevezetni 
(törvénybe iktatni) tervezett 24 hónapos munkaidőke-
ret tel kapcsolatban. A felkért személyek közül kettő 
írásban válaszolt. Fenyvesi Zoltán (Fidesz-KDNP, Veszp-
rém, 3. sz. vk.) válasza lapzártánkig nem érkezett meg.

Pad Ferenc* a rabszolga-
törvényről

A kormány rendeletben 
már korábban – a veszély-
helyzetre hivatkozva - egy-
oldalúan döntött a munka-
időkeretek módosításáról: 
a munkáltató 24 havi mun-
kaidőkeretet hirdethetett ki 
egyoldalúan, ami szerint a 
pihenőidőre küldött mun-
kavállalók 24 hónapig köte-
lezhetők a kimaradt munka 
pótlására.

A szakszervezet részéről 
is volt javaslat a munkaidő-
keret alkalmazására, de az 
csak december 31-ig, azaz 
belátható időre terjedt vol-
na ki, és a munkavállaló és a 
munkáltató kompromisszu-
mos megállapodást kötött 
volna erre. 

Már ez is aggályos volt, hi-
szen egy munkaadó és egy 
munkavállaló messze nem 
rendelkezik azonos érdekér-
vényesítő képességgel!

Vannak olyan helyek, ahol 
a szakszervezetek már meg-
állapodtak munkaidőkeret 

alkalmazásában, ez a kor-
mányrendeleteket ezeket is 
felülírta. A kormányrendele-
tet a veszélyhelyzet kihirde-
tésétől számítva lehet fixen 
24 hónapig alkalmazni.

Ezt a döntését a kormány 
most megfejelte egy salá-
tatörvényben elrejtve: ha 
valamit nemzetgazdasági 
érdeknek kiáltunk ki, akkor 
az innovációs miniszter en-
gedélyezheti egyszemélyben 
veszélyhelyzet kihirdeté-
se nélkül is azt, hogy "egy 
munkáltató új munkahely-
teremtő beruházás esetén, 
munkaidőkeretet, vagy el-
számolási időszakot legfel-
jebb 24 hónap alapulvételé-
vel alkalmazza”!

Az is erősen homályos, 
hogy mi minősül nemzet-
gazdasági érdeknek!

A szakszervezetek szerint 
- az új törvényjavaslat alap-
ján- egy munkáltató elren-
delheti havi összesen 1 pihe-
nőnap kiadását, heti 60 órás 
munkavégzést, és mindezt 
túlórapótlék nélkül!

A dolgozót az intézkedés 
röghöz köti, addig nem me-
het el a cégtől, amíg nem 
rója le a tartozását.

Ráadásul a munkáltatónak 
ebben semmilyen kockázata 
nincsen, és szerintünk ezek 
az intézkedések nem fogják 
vissza az elbocsátásokat sem. 
Ha egy munkáltató nem lát-
ja biztosítottnak a rendelése-
ket, akkor így is, úgy is el fog 
bocsátani munkavállalókat.

A szakszervezetek felhábo-
rítónak tartják az új munka-
ügyi szabályozási ötletet!

A versenyszféra szoká-
sos konzultációs fórumán 
a 24 havi munkaidőkerettel 
kapcsolatban gyakorlatilag 

minden résztvevő (még a 
munkáltatók is!) bíráló hoz-
zászólásokat tett. 

A szakszervezetek jelez-
ték, hogy minden követ meg 
fognak mozgatni annak ér-
dekében, hogy ez a jogsza-
bály a jelenlegi formájában 
ne léphessen hatályba! Bíz-
nak abban, hogy a munkál-
tatók sem akarnak élni ezzel 
a lehetőséggel! 

A munkáltatók is kifejtet-
ték, hogy felesleges konf lik-
tusokat generál ez a szabá-
lyozás, és nem értik, hogy ha 
hetente konzultálunk, akkor 
miért utólag kell értesülni a 
törvényi javaslatról. Nem 
értik azt sem, miért lép a 
kormány kétszer-háromszor 
ugyanabba a folyóba, mikor 
látja, hogy nem megy. 

Az, különösen nem tetszik 
senkinek sem, hogy a kor-
mány „sutyiban” akarja át-
nyomni egy saláta törvénybe 
rejtve a törvényt, mindenféle 
megbeszélést vagy vitát ki-
kerülve.

Ez a törvényjavaslat az 
uniós irányelvekkel is szem-
be megy, hiszen elvileg csak 
objektív vagy műszaki okok, 
vagy a munka megszervezé-
sével kapcsolatos okok miatt 
lehetne ilyesmit elrendelni, 
legfeljebb egy évig, ráadásul 
a kollektív szerződés vagy a 
szociális partnerek között 
kötött megállapodás alap-
ján.

Rig Lajos** parlamenti 
képviselő 

Felháborító, hogy a válsá-
got kihasználva a Fidesz nem 
tesz mást, mint hogy letérdel 
a multik kegyei előtt és gya-
lázatos módon kiszolgáltatja 
a magyar munkavállalókat 
számukra. Aki valaha dol-
gozott már multinál tudja 
milyen az, amikor éhbérért 
kizsákmányolják az embert 
és ehhez ma Magyarorszá-
gon a magyar kormány ad 
engedélyt. Két évre "rabosít-

ják" a dolgozókat. Elfogad-
hatatlan és jól mutatja, hogy 
a Fidesz vezetői még mindig 
az olcsó munkaerőt látják 
a magyar gazdaság legfőbb 
vonzerejének. Miközben 
a tehetséges vállalkozások 
kicsinálják. Lásd Balaton, 
napelem szektor...

Rig Lajost véleményét ki-
kértük az elmúlt héten a 
kormánypártok által meg-
szavazott klíma törvénnyel 
kapcsolatban is. Fontos tud-
ni, hogy Rig úr aznap ön-
kéntesként 24 órázott Ajkán 

egy COVID-19 kocsin, így ő 
nem szavazott, de kiforrott 
véleménye van a fideszes 
túlsúlyú parlement döntésé-
ről.

Arról az ellenzéki javaslat-
ról van szó, amit a fideszes 
bizottsági többség úgy mó-
dosított, hogy annak tartal-
mát teljesen megváltoztatták 
és tulajdonképpen lemásol-
ták az Orbán által korábban 
bejelentett Klímavédelmi 
Akciótervet. Amivel a legna-
gyobb probléma, hogy nem 
nyújt megfelelő megoldást 
a környezetvédelmi és klí-
mavédelmi kihívásokra. Ez 
egy nagyon gyenge lábakon 
álló terv, ami csupán azért 
született, hogy valami zöld 
kártyát tudjon lobogtatni a 
Fidesz. A benne foglalt vál-
lalások messze elmaradnak 
attól, amire valójában képe-
sek lennénk itthon. Persze 
vannak benne támogatha-
tó lépések. Ilyen az egyszer 
használatos műanyagok ki-
vezetése. De itt felmerül egy 
újabb kérdés, a szemétszállí-
tás és szelektálás. Ez ugyan-
is katasztrofális helyzetben 

van hazánkban. A két kér-
dést egyidejűleg kell kezelni. 
Ezt pedig nem látjuk sehol. 
Egy fontos kérdés a napele-
mek köre. Ami létfontosságú 
lehet a hazai villamosener-
gia-termelés tekintetében. 
Már meg sem lepődünk raj-
ta, hogy a szektor értékét 
felismerve, Tiborcz István és 
egy török vállalkozó kezdte 
felvásárolni a piacon talál-
ható magyar vállalkozáso-
kat. Mindezt természetesen 
annak jegyében, hogy tud-
ják, az állam hosszú évekig 
piac ár felett garantálja tőlük 
a felvásárlást és ehhez még 
állami forrásokat is kapnak. 
Összességében tehát az elfo-
gadott "klímatörvény" - a Fi-
desz trükközésének köszön-
hetően - már korántsem az 
a törvény, amit az ellenzék 
szeretett volna elfogadtatni.

*Pad Ferenc az Ajkai Alu-
míniumipari Dolgozók Szak-
szervezetének elnöke

** Rig Lajos a Jobbik Ma-
gyarországért Mozgalom or-
szággyűlési képviselője

Pad Ferenc szerint a munkál-
tatók sem értik miért 
kell újabb konfliktusokat 
gerjeszteni� (Fotó: Györkös)

Rig Lajos: vannak támogat-
ható lépések� (Fotó: Györkös)

Nem csökken a napelemk ÁFÁ-ja. Tiborcz már bevásárol� (Fotó: Cs. B. É.)

Trianon száz,
történész szemmel

Idén pontosan 100 éve, hogy az első világháború győztes 
nagyhatalmai, Franciaország, Olaszország és Nagy-Britannia 
1920. június 4-én, 16 óra 30 perckor aláíratatták a magyar 
küldöttséggel a trianoni békeszerződést. Ennek alkalmából 
Pécsi Tibor történész szűkkörű megemlékezéső előadást 
tartott, a Hit Gyülekezete szervezésében. 
Több legenda is övezi a Trianoni békeszerződést ilyen a Po-
zsonyt Zágrábbal összekötő „szláv korridor” eszméje amely 
összekötötte volna az északi és a déli szlávokat kihasítva 
még egy darabot Magyarországból. A terv végül Ausztria 
területi igényei miatt nem jött létre. Vagy az, hogy Georges 
Clemenceau annyira utálta magyar menyét, hogy Trianon-
nal állt rajta bosszút. Clemeceau és Michnay levelezéséből 
viszont kiderül, hogy após és meny között nemhogy rossz, 
hanem bensőséges volt a kapcsolat. A legismertebb legen-
da talán az, hogy száz év elteltével, azaz 2020-ban a triano-
ni békeszerződés hatályát veszti és lejár. De ennek szintén 
semmi valóságalapja nincs. Már csak azért sem mert a bé-
keszerződés szövege nem tartalmaz időkorlátot még titkos 
záradékban sem, vagyis az ott leírt rendelkezéseket, az „új 
határt” örök érvényűnek tekintette. Még nyomósabb érv, 
hogy Trianon nem is veszítheti hatályát, mert már rég ér-
vénytelen. Egészen pontosan 1947. február 10. óta, amikor 
Magyarországgal aláíratták a II. világháborút lezáró párizsi 
békeszerződést. Ebben rögzítették hazánk trianoni határait 
azzal a különbséggel, hogy Csehszlovákiának juttattak há-
rom falut a Duna jobb partján. Vagyis a magyar határokat 
máig érvényesen a párizsi és nem a trianoni dokumentum 
tartalmazza.
� F.P.T. 
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Változó
bankszámlaszámok

Dr. Jáger László címzetes főjegyző arról tá-
jékoztatta lapunkat, hogy 2020. április 30-
tól bankváltás miatt megváltoznak Ajka Vá-
ros Önkormányzatának adószámlaszámai. 
Az új bankszámlaszámok a Raiffeisen Bank 
Zrt-vel kötött szerződés alapján: 
Építményadó számla
12001008-01713627-01400000 
Telekadó számla
12001008-01713627-01500007 
Magánszemélyek kommunális adója számla 
12001008-01713627-01600004 
Iparűzési adó számla
12001008-01713627-01800008
Termőföld bérbeadásából
származó jövedelemadó számla	 
12001008-01713627-02300006 
Gépjárműadó számla
12001008-01713627-02500000 
Késedelmi pótlék számla 
12001008-01713627-02000005 
Bírság számla
12001008-01713627-01900005 
Egyéb bevételek számla
12001008-01713627-02400003 
Idegen bevételek számla
12001008-01713627-02200009 

Talajterhelési díj beszedési számla
12001008-01713627-02100002 

Illeték beszedési számla
12001008-01713627-01700001 

Helyi jövedéki adó számla
12001008-01713627-02700004 

Előrehozott adó számla
12001008-01713627-01300003 

Kérjük az adózókat, hogy a 2020. április 30. 
után indított utalásaik előtt a sablonban 
elmentett számlaszámokat szíveskedjenek 
aktualizálni! 
 Az OTP Nyrt. számlaszámait tartalmazó 
készpénzátutalási megbízásokkal 2020. áp-
rilis 27. után kérjük, már ne kezdeményez-
zenek befizetéseket! Az új bankszámlaszá-
mokat tartalmazó készpénzátutalási meg-
bízás igénylésével kapcsolatban telefonon, 
vagy e-mailen keresztül az Adóügyi Iroda 
munkatársait szíveskedjenek megkeresni! 
A második félévi értesítők mellé már az 
új bankszámlaszámokat tartalmazó kész-
pénzátutalási megbízásokat mellékeljük. A 
főjegyző arról is tájékoztatja olvasóinkat, 
hogy az E-Önkormányzat Portálon az EFER 
rendszerben is teljesíthetik adófizetési kö-
telezettségüket (online utalás bankkártyán 
keresztül), amennyiben ügyfélkapus azo-
nosítóval rendelkeznek. 

Még járványhelyzet van
a kórházban

 Interjút adott az Ajka TV-nek dr. Nagy Zoltán, a már-
cius 17-e óta járványkórházként üzemelő ajkai Magyar 
Imre Kórház főigazgatója. A riportot a televízió Ajkai 
Tükör című műsorában június 5-én láthatták a nézők. A 
riporter Németh Noémi volt.

Riporteri kérdésre a főigaz-
gató elmondta, hogy a jár-
vány nagy kihívást jelentett a 
kórház valamennyi dolgozója 
számára, de hivatástudatuk 
segített legyőzni a nehézsé-
geket. Tudták, hogy az éppen 
a kórházban fekvő betegeket 
az ágyak felszabadítása „kissé 
kellemetlenül fogja érinteni”, 
de országos intézményként kö-
telességüknek érezték bevetni 
a bennük rejlő tartalékokat és 
megfelelni az élet diktálta kihí-
vásoknak. Kiderült, hogy nem 
csak az infektológusok, de a 
többi szakterület képviselői is 
képesek azoknak a feladatok-
nak az ellátására, amelyekkel 
az új helyzetben szembe kell 
nézniük.

Az új helyzetben a miniszté-
rium is segített: naponta látta 
el tanácsokkal és utasításokkal 
a kórházat. Rendben zajlott az 
egészségügyi dolgozók okta-
tása is, annak ellenére, hogy 
egy ritka, nem igazán ismert 

járvánnyal kellett szembenéz-
niük. Az új gyógyszerek hasz-
nálatát, az új eljárásmódokat, 
de még a védőfelszerelések ke-
zelését is ebben az időszakban-
kellett elsajátítaniuk. (A védő-
felszerelések használatát olyan 
sikeresen sajátították el a kór-
házi alkalmazottak, hogy a jár-
ványhelyzetben senki sem fer-
tőződött meg közülük!) Menet 
közben megtapasztalhatták az 
összetartozás és az egymásra 
utaltság „hihetetlen érzését” is, 
amit ez a járvány elvárt tőlük.

Volt persze, aki „megfuta-
modott” az ellátási kötelezett-
ség alól, de a főigazgató bízik 
abban, hogy a veszély elmúltá-
val nekik is megváltozik majd 
a negatív hozzáállásuk…

Többen voltak, akik munká-
ra jelentkeztek, bár már elmúl-
tak 65 évesek. Ezekben az ese-
tekben a vezetők mérlegelték 
alkalmazhatóságukat. Csak 
azokat fogadták, akik „rend-
kívül jó egészségügyi állapot-

ban” voltak. A többieknek azt 
tanácsolták, hogy eben a nehéz 
időszakban „maradjanak in-
kább otthon”.

A főigazgató figyelmeztetett 
arra, hogy a veszélyhelyzet még 
tart, ezért éberégre van szükség 
mindenki részéről. A régi me-
derbe a kórház is csak lépcsőze-
tesen, ütemezve tud visszatérni. 
Korábban ötvenkét szakren-
delőjük működött, amelyek 
mindegyikét „apró lépésekben” 
újra indítják.  A legalapvetőbb 
rendelésekkel kezdik majd és 
szükség szerint külön beteg-
utakat építenek ki. Az általá-
nos sebészet, a traumatológia 
a belgyógyászat, a kardiológia, 
az infektológia, a nefrológia, 
a diabetológia és a labor szol-
gáltatás lesz az első, amelyet 
sorban követnek majd a többi 
osztályok. Dr. Nagy Zoltán ez-
zel kapcsolatban ígéri, hogy ha 
a járványhelyzet stabilizálódik, 
vagy a veszély mértéke csökken, 
napról-napra informálja majd a 
lakosságot, mármint hogy me-
lyik szakrendelések indulnak 
éppen újra. Ezek után követ-
kezhet majd a fekvőbeteg ellátás 
„újranyitása”. 

A kórházon belül Covid bete-
gek kezelését végezték, nagyfo-

kú fertőtlenítés is szükséges. A 
korábbi hetekben nagy léptékű 
átalakítások történtek a beteg-
utakban, amiket most „helyre 
kell állítani”. A korábbi intéz-
kedések valamennyiünk ér-
dekében történtek. Elsődleges 
szempont, hogy a betegek és az 
egészségügyi dolgozók minél 
nagyobb biztonságban legye-
nek, és „közösen próbáljuk ezt 
a nehéz helyzetet véglegesen 
lezárni”.

Az újra induló szakrendelé-
sekre egy új előjegyzési rend-
szert készítettek elő, mivel a 
korábbi előjegyzési rendszert 
az élet felülírta. Most azonban 
újra lehet előjegyzési időponto-
kat kérni, a kórház honlapján 
közzétett telefonszámokon.

A szakrendelőkbe való beju-
tást a minisztérium szabályoz-
ta, aminek részleteiről részben 
a helyszínen, részben interne-
ten lehet tájékozódni. A por-
tán mindenkinek megmérik a 
testhőmérsékletét, ez után egy 
külön bejáraton át juthat be a 
kórházba. Itt ismét hőmérséklet 
mérés következik és a páciens-
nek ki kell tölteni egy rövid kér-
dőívet is, hogy kizárják a koráb-
bi fertőzés gyanúját. Ha itt fen-
nakad a rostán, izolálják majd a 

többi vizsgálatra jelentkezőtől. 
FOnros az éberség, hívta fel 
Dr. Nagy Zoltán a figyelmet, és 
az, hogy egy felelőtlen eljárás-
renddel ne kapjon újabb tápta-
lajt a vírusfertőzés terjedése. A 
miniszteri utasítás mind erre 
– távolságtartás, maszkviselés, 
fertőtlenítés rendje – pontos 
leírásokat tartalmaz. Ha valaki 
nem rendelkezne az előírt vé-
dőeszközökkel azt a helyszínen 
biztosítják számára.

Nem szűnt meg az az előírás, 
hogy ha valaki Covid-gyanús 
tüneteket észlel magán, házi-
orvoshoz kell fordulnia, aki 
minden valószínűség szerint 
az ajkai kórház korábbi reha-
bilitációs osztályként működő, 
ma Covid-részlegként igénybe 
vett épületébe szállíttatja.

Mostantól már csak a megyé-
ből fogad a Magyar Imre kór-
ház Covid-pozitív betegeket, 
országos szerepe megszűnt. A 
középsúlyos és súlyos betegek 
ellátását már a Budaesten kije-

lölt két központi kórház végzi. 
Ez a változtatás szintén azt jelzi, 
hogy enyhül a járvány, csökken 
a betegek létszáma és a helyzet 
„rendkívüli mértékben javul”.

Jelenleg nem kezelnek ajkai 
lakost a kórházban és a „kö-
zelmúltban sem kezeltek”, de 
országos intézményként ellát-
ták mindazon betegeket, akik 
hozzájuk fordulta és segíthet-
tek rajtuk. 

A korábbi munkarend és 
működés teljes helyreállásá-
nak idejét – ha nem lesz újabb 
járvány hullám – a főigazga-
tó „mihamarabb” óhajtja, de 
„időigényesnek” tartja. Hiszen 
a járványhelyzet sem múlt el, 
így hónapokat, vagy heteket 
sem tudna mondani, de úgy 
véli, a nyár folyamán ez a hely-
zet rendeződik és az ajkai lako-
sok „száz százalékosan igénybe 
vehetik azokat a szolgáltatáso-
kat, amelyeket az intézmény 
számukra nyújtott, nyújt és 
nyújtani fog.”� L. S. 

Kézfertőtlenítés a kórházi folyosón. Minden tiszta
� (Fotó: Ajka TV)

Ha jönnek majd a betegek. Lassan minden helyreáll
� (Fotó: Ajka Tv)

Dr. Nagy Zoltán reméli, hogy gyorsan helyreáll a kórház régi 
működési rendje� (Fotó: Ajka TV)

Változás a kutak 
bejelentésének ügyében

A parlament május 19-én 
szavazta meg a vízgazdál-
kodási törvényt módosító, 
és a szankciómentes enge-
délyeztetést 2023-ig kitoló 
javaslatot. Így három évvel 
kitolódik, 2023 végére mó-
dosul az a határidő, ameddig 
fennmaradási engedélyt kell 
kérni az engedély nélkül lé-
tesített fúrt és ásott kutakra 
Magyarországon. 

Ennek értelmében mente-
sül a vízgazdálkodási bírság 
megfizetése alól az a létesítő 
vagy üzemeltető, aki enge-
dély nélkül vagy engedélytől 
eltérően létesített vagy üze-
meltet felszín alatti vízkivé-
telt biztosító vízilétesítményt 
(fúrt vagy ásott kutat), ha a 
vízjogi fennmaradási en-
gedélyezési eljárást 2023. 
december 31-ig kérelmezi. 
Legutóbb 2018-ban módosí-
tották a vízgazdálkodási tör-
vényt, akkor 2020 december 
31-ig adtak haladékot a fúrt 
és ásott kutak tulajdonosai-
nak a bírság alóli felmentést 
biztosító vízjogi fennmara-

dási engedély beszerzésére. 
A módosítás július elsejétől 
lép hatályba. A türelmi idő 
meghosszabbítása a házi 
vízigényt kielégítő és a me-
zőgazdasági öntözési célú 
fúrt kutakra egyaránt vonat-
kozik.

Magyarországon több 
százezer ingatlantulajdonost 
érint az engedély nélkül, 
de ettől még nem feltétle-
nül jogszerűtlenül létesített 
és működő fúrt vagy ásott 
kutak utólagos engedélyez-

tetése. Működtetésükhöz a 
használatba vételi engedély 
kérése a helyi önkormányzat 
jegyzőjénél kezdeményezen-
dő. 1992 előtt nem kellett 
engedély, illetve bejelentés 
kútfúráshoz. Maga az enge-
délyezési eljárás illetékmen-
tes, a megadásához azonban 
kell a kút összes lényeges pa-
raméterét rögzítő szakvéle-
mény képesített és hivatalo-
san regisztrált vízmérnöktől 
vagy kútfúrótól.

(Fotó: villany.hu)
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Egyesületi tudnivalók
Felpezsdülhet a közösségi élet

 A június 2-i múzeumi nyitást követően a kulturá-
lis intézmények is bíznak abban, hogy a közeljövőben 
megnyithatják kapuikat a közösségek előtt. A kormány 
június 4-én jelentette be a veszélyhelyzet június 20-i 
megszüntetését, ezt követően nyithatnak ki a színhá-
zak, a mozik, és azok a múzeumok is, melyek június ele-
jén erre még nem kaptak engedélyt. Ebből remélhetőleg 
logikusan az következik, hogy a kulturális intézmények, 
és azok közösségi terei is megnyithatnak, és szigorú hi-
giéniai, illetve a látogatókra vonatkozó egészségügyi 
óvintézkedések mellett megtarthatóak lesznek a kis-
közösségek eseményei, összejövetelei. 

A Nagy László Váro-
si Könyvtár és Szabadidő 
Központ és tagintézményei, 
telephelyei felkészültek az 
azonnali nyitásra, az elmúlt 
időszakban minden olyan 
karbantartási és takarítási 
munkát elvégeztek a techni-
kai dolgozók, melyek elen-
gedhetetlenek a működéshez 

a megváltozott körülmények 
között. Természetesen az 
intézményekbe járó közös-
ségek tagjai is tudják, hogy 
ezentúl akár hosszú ideig is 
alkalmazkodniuk kell a szi-
gorúbb higiéniai szabályok-
hoz, és valószínűleg lesz 
még jó néhány feltétele a kö-
zösségi terek használatának. 

Ettől függetlenül a március 
közepétől tartó online klubé-
let már annyira felőrölte a 
közösségek tagjait, hogy 
bármilyen korlátozást elfo-
gadnak, csak találkozhassa-
nak egymással. A napokban 
már több is klub is kihasz-
nálta a jó időt, és parkokban, 
szabadtéri közösségi helye-
ken találkoztak egymással 
egy-egy órára, de várják már 
a klubélet fellendülését. 

Azoknak az egyesületek-
nek, amelyek a veszélyhely-
zet kihirdetése előtt nem tar-
tották meg közgyűlésüket 
2020. szeptember 30-ig van 
lehetőségük ezt pótolni, és a 
beszámolóknak, pénzügyi je-
lentéseknek is eddig kell beér-
kezniük az Országos Bírósági 
Hivatal részére. A statisztikák 
határideje 2020. június 10-e, 
erről valamennyi szervezet 

képviselője kapott értesítést, 
így valójában a pénzügyi be-
számolókkal eddig készen kell 
lenni, hiszen főbb adatokat ott 
is ismertetni kell. 

A Nagy László Váro-
si Könyvtár és Szabadidő 
Központ József Attila utcai 
épületében működő 35 klub, 
művészeti csoport és egye-
sület részére a nyitást köve-
tően remélhetőleg megnyílik 
a lehetőség ezeknek az ös�-
szejöveteleknek a megtar-
tására, és az őszi közösségi 
élet előkészítésére. A mű-
vészeti csoportok próbáikat 
az épületen kívül, az árnyas 
udvarba is szervezhetik, ahol 
a közelmúltban az Ajka Vá-
rosi Fúvós Zenekar több al-
kalommal is megörvendez-
tette a lakókat egy kis fúvós 
muzsikával. A nyár ugyan 
eddig még nem mutatta meg 

milyen forró is tud lenni a 
betonrengetegben, de a nap-
sütéses időszakban a csopor-
tok várhatóan a kertet fogják 
használni, ahol egyébként is 
könnyebb az előírások be-
tartása. A nyitásra készülve 
szinte minden itt működő 
csoport jelezte, hogy igényt 
tart a nyári időszakban is 
foglalkozásaik megtartásá-
ra, és sokan táboraikat is ide 
szervezik. Évente itt valósul 
meg a sakktábor, ahol a kez-
dőktől a versenyzőkig egy 
héten át órákig dolgozzák ki 
a jobbnál jobb stratégiákat, 
ami után felüdülés a kert-
ben asztali teniszezni, vagy 
tollas labdázni. A közép- és 
általános iskolások dráma-
csoportja Komáromi Sándor 
vezetésével hosszú évek óta 
működik az intézményben, 
az elmaradt intenzív művé-

szeti kurzusok miatt ők is tá-
borban gondolkodnak az idei 
nyárra. Az „Életet az évek-
nek” Ajkai Nyugdíjas Klu-
bok Egyesületének 23 klub-
jából hétnek itt van a szék-
helye, ők is szívesen jönnek 
a legforróbb hónapokban is, 
most senki sem akar nyári 
szünetet tartani. Kirándulá-
saikat elhalasztották őszre, 
sokan közülük hetven év fe-
lettiek, akik a jelenlegi hely-
zetben nem vállalkoznak 
hosszú utazásra, de szívesen 
találkoznának már klubtár-
saikkal.

A József Attila utcai épület 
az eddigi gyakorlattal szem-
ben egész nyáron nyitva lesz, 
reggel 8 órától 20 óráig várja 
majd látogatóit, bízva a júni-
us 20-a utáni nyitás lehető-
ségében. 

(VallerA) 

A sikeres X Body instruktora, Koltai Olga� (Fotó: Györkös)

Ismét „tájékozódhatnak” a legifjabb sportolók. Ládi János 
gondol rájuk� (Fotó: Györkös)

A hölgyek közösen vigyáznak az alakjukra� (Fotó: Györkös)

Pályázati felhívás
Foglalkoztatáshoz kötődő lakhatási támogatási programhoz

Ajka Város Önkormányza-
ta pályázatot hirdet a 10/2019. 
(III.11.) önkormányzati ren-
delet alapján az EFOP-1.5.2-
16-2017-0007 azonosítószámú 
„Humán szolgáltatások fejlesz-
tése az Ajkai járásban” című 
projekt keretén belül foglalkoz-
tatáshoz kötődő lakhatási tá-
mogatás elnyeréséhez.

A pályázati rendszer alapvető 
célja első sorban:

Ajka város lakosságmegtar-
tó erejének növelése érdekében, 
Ajka, Halimba, Kislőd, Magyar-
polány, Nyirád, Úrkút, Városlőd 
(a továbbiakban: az akcióterü-
lethez tartozó települések) tele-
püléseken, önkormányzati fenn-
tartásban működtetett humán 
szolgáltatások (egészségügy, ok-
tatás, kulturális, szociális- gyer-
mekjóléti ellátás, közigazgatás) 
területén dolgozó szakemberek 
biztosítása és megtartása, továb-
bá a folyamatos szakemberellá-
tás biztosítása valamint a hiány-
zó szakemberek foglalkoztatásá-
nak elősegítése érdekében Ajka 
városban élő vagy letelepedni 
szándékozó szakemberek lakha-
táshoz kapcsolódó kiadásainak 
támogatása

A lakhatási támogatás a pá-
lyázó által lakott lakás fenn-
tartásához kapcsolódó rend-

szeres kiadások viseléséhez 
nyújtott pénzbeli támogatás, 
amely elsősorban a villanyá-
ram, víz- és gázfogyasztás, 
távhőszolgáltatás, közös költ-
ség, szemétszállítási-, bérleti 
vagy albérleti díj valamint la-
káscélú hitel kifizetéséhez, a 
tüzelőanyag megvásárlásához 
használható fel.

Pályázati feltételek:
• �magyar állampolgárság, 

akik Ajka városban lakcím-
mel rendelkeznek és

• �az akcióterülethez tartozó 
településen, állami és ön-
kormányzati fenntartásban 
működtetett humán szol-
gáltatások területén dolgoz-
nak, vagy

• �az akcióterülethez tartozó 
településen hiányszakmá-
ban (az akcióterület vezető 
ipari vállalkozásainak jelzé-
se alapján – egy-egy időszak 
igényeit figyelembe véve – 
meghatározott szakmák) 
foglalkoztatott szakembe-
rek, és 

• �rendelkeznek a munkáltató 
ajánlásával és akik vállalják, 
hogy a támogatás folyósítá-
sának ideje alatt továbbá a 
lejárta után is, a támogatási 
időszakkal megegyező ide-
ig, a munkahelyüket meg-
tartják.

Előnyben részesítjük azokat a 
pályázókat, akik

• �támogatást benyújtását 
megelőző 12 hónapban ke-
letkezett munkaviszonya

• �30 év alatti 
• �a háztartásban két vagy 

több gyermeket nevel(nek)

 Nem részesíthető lakhatási 
támogatásban az a pályázó, aki

• �a lakásába albérlőt fogadott 
be, 

• �nem tartózkodik életvitel-
szerűen a lakásában, 

• �aki az általa lakott lakásán 
felül beköltözhető, vagy bér-
beadás útján hasznosított 
másik lakással rendelkezik.

• �a közüzemi szolgáltatóknál 
vagy az albérleti- vagy la-
kásbérleti díj vonatkozásá-
ban két hónapot meghaladó 
hátralékot halmozott fel. 

A megítélhető támogatás ös�-
szege: nettó 30.000,-Ft/fő/hó

Támogatási időszak: 2020. 
január 1.-2020. december 31. 
egyedi elbírálás alapján. 

Az összeg folyósítása folyó-
számlára történik, melyet elszá-
molási kötelezettség terhel.

Ajka Város Önkormányzata 
a nyertes pályázóval szerződést 
köt a fentiekben meghatározot-
takról.

Pályázat benyújtása:
Kizárólag a pályázati adat-

lapon a szükséges mellékletek 
csatolásával.

A pályázat benyújtásának 
határideje: 2020. február 03-
tól 2020. június 30-ig

A pályázat kötelező mellék-
letei:

• �Kitöltött adatlap
• �a) pályázati adatlap (rende-

let 1. melléklet)
• �b) munkaszerződés
• �c) munkáltató ajánlása (ren-

delet 2. melléklet)
• �d) lakcímkártya másolata
• �e) a pályázó által lakott lakás 

fenntartási költségeit igazo-
ló közüzemi számlák tulaj-
don esetén) vagy

• �f) érvényes lakásbérleti vagy 
albérleti szerződés (bérlői 
jogviszony esetén).

A pályázat benyújtásának 
módja:

Személyesen, zárt borítékban 
postai úton Ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatal címére 
(8400 Ajka Szabadság tér 12.) 

A borítékra kérnénk ráírni: 
„Foglalkoztatáshoz kötődő 
lakhatási támogatás EFOP-
1.5.2.”

A pályázati adatlap letölthető 
a www.ajka.hu oldalról.

A pályázat elbírálása:
A pályázatokat a Népjóléti 

Bizottság a pályázati határidő 
leteltét követő, soron követke-
ző ülésén bírálja el, melynek 
eredményéről a pályázók az 
elbírálást követő 5 munkana-
pon belül tájékoztatást kap-
nak.

Adatkezelés
A pályázó pályázata benyúj-

tásával büntetőjogi felelőssé-
get vállal azért, hogy a pályá-
zati űrlapon és mellékleteiben 
az általa feltüntetett adatok a 
valóságnak megfelelnek. Tu-
domásul veszi, hogy amen�-
nyiben a pályázati űrlapon és 
mellékleteiben nem a valóság-
nak megfelelő adatokat tüntet 
fel, úgy a Lakhatási támoga-
tási rendszerből pályázata ki-
zárható, a megítélt támogatás 
visszavonható.

A pályázó pályázata benyúj-
tásával 

a) �hozzájárul ahhoz, hogy 
a pályázati űrlapon rög-
zített személyes adatait a 
pályázatot kiíró települési 
önkormányzat nyilván-
tartásba vegye és azokat 
az önkormányzat és az 
ellenőrző szerv részére 
– kizárólag az Lakhatási 
támogatási program lebo-

nyolítása és a támogatásra 
való jogosultság ellenőr-
zése céljából – átadja, il-
letőleg annak időtartama 
alatt maga kezelje;

b) �hozzájárul ahhoz, hogy 
a Támogatáskezelő sze-
mélyes adatait az Lakha-
tási támogatási program 
lebonyolítása és a támo-
gatásra való jogosultság 
ellenőrzése céljából a pá-
lyázat időtartama alatt 
kezelje;

c) �hozzájárul továbbá a pá-
lyázáskor rendelkezésre 
bocsátott személyes ada-
tainak az azonosítás cél-
ja érdekében szükséges 
mértékben történő ke-
zeléséhez és az pályázat 
lebonyolítása, valamint 
a támogatásra való jogo-
sultság ellenőrzése céljá-
ból történő továbbításá-
hoz. 

A pályázattal kapcsolatban 
információ kérhető:

Ajkai Közös Önkormányza-
ti Hivatal

Szociális és Igazgatási Iroda

8400 Ajka, Szabadság tér 12. 
Tel.: (06-88) 521-103
Internet:
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Nem a gyógyszerár
a megterhelő, hanem

az életmódváltás
a betegség miatt

A gyógyszerek beszerzése 
nem, inkább az egyes be-
tegségekkel járó életmód-
változás okoz gondot, és 
anyagi nehézséget az álta-
lunk megkérdezett nyug-
díjasoknak. Arra kértük a 
válaszukat, hogy mennyi 
gyógyszert szednek, men�-
nyibe kerül a beszerzésük, 
és havi rendszeres jövedel-
müknek hány százalékát 
hagyják a gyógyszertárban. 
A kérdéseinkre mindannyi-
an válaszoltak, azt kérték, 
a teljes nevüket ne írjuk le, 
ugyanis még ismerőseik és a 
nyugdíjas klub tagsága sem 
tud minden betegségükről, 
és nem szeretnék, ha saj-
nálnák őket, valamint azt 
is szeretnék elkerülni, hogy 
a csodaszereknek mondott 
méregdrága bogyókat áru-
sító ügynökök baleknak 
nézzék őket. Ők ugyanis 
ilyenre nem vevők. Az orvo-
suk által felírt gyógyszere-
ket és javasolt vitaminokat 
szedik, és mindent a gyógy-
szertárból szereznek be. 

Annus néni daganatos be-
teg volt, ma már tünetmen-
tes, mellette gyomorbán-
talmak, magas vérnyomás 
és térd porcleválás kínozza. 
Az állami támogatásnak kö-
szönhetően a gyógyszerei 
- hat félét szed naponta - na-
gyon olcsók, havonta alig öt-
ezer forint, a Béres csepp és a 
C vitamin havi 3000. Telente 
átesik egy-egy megfázáson, 
ami lázzal, köhögéssel jár, az 
arra felírt gyógyszerek 5-6 
ezer forintba kerülnek álta-
lában, de a biztonság kedvé-
ért mindig tart otthon láz- és 
fejfájás csillapítót. A nyugdí-
ja havi 149 ezer forint, vele 
lakik a már dolgozó unokája, 
így a lakásrezsi feleződik. A 
gondot inkább a táplálko-
zás okozza, ugyanis nem 
fogyaszthat savanyúságot, 
zsírosat, túl sok lisztet tar-
talmazót. Ma már sok főze-
léket, gyümölcsöt fogyaszt, 
megtalálta azokat a helye-
ket, ahol olcsón beszerezheti 
azokat.

Zsófia tej-, tojás-, és szója-

mentes étrendet követ csak-
nem 5 éve. Nemrég kiderült, 
hogy lisztérzékeny is. A 
gyógyszerei havi alig kétezer 
forintba kerülnek, viszont 
az élelmiszerek szerinte na-
gyon megdrágultak. Egy kiló 
gluténmentes liszt, amiből 
főzhet magának, csaknem 
2000 forint. A kenyeret is ott-
hon süti, rokonaitól kapott 
ajándékba egy kenyérsütő 
gépet, így egy kiló liszt akár 
egy hétre is elegendő. Sze-
rencsére nagy kertjük van, a 
munkát ő és a férje is bírja, 
így megtermelik a zöldséget, 
vásároltak gyümölcsfákat, 
ami sokat segít, és nem elha-
nyagolható szempont, hogy 
tudják, mi kerül az asztalra. 
A férj cukorbeteg, korábban 
édesszájú volt, ma már csak 
a diabetikus csokit fogyaszt-
hatja, az pedig még úgy sem 
olcsó, hogy közel 200 ezer 
forintból élnek. A gondot 
az okozza, hogy mindketten 
szeretnek utazni, de ma még 
ritka az olyan étterem, ahol a 
speciális igényeiket ki tudják 
szolgálni, ezért egynapos ki-
rándulásokat tesznek, becso-
magolják az ebédet, a vacso-
rát, és elindulnak valamerre. 

Ági néni vesebeteg lányá-
val él együtt. Ő maga gyer-
mekkora óta asztmás, lánya 
rokkantnyugdíjas és vesebe-
teg. Gyógyszerre ketten 10 
ezer forintot költenek a 150 
ezer forintos jövedelmük-
ből, de elég gyakran kell más 
is. Múlt hónapban mire ki-
gyógyult egy vírusfertőzés-
ből 8 ezer forintot hagyott a 
gyógyszertárban. Mindket-
ten évente legalább egyszer 
kórházba kerülnek. Ági néni 
Farkasgyepűre. Lánya két-
naponta látogatja, ami sokba 
kerül. Ha idősebb lányának 
szabadnapja van, kocsival 
megy látogatni őt, viszi az 
üdítőt, az édességet. A ko-
ronavírus járvány idején 
mindketten féltek, ugyanis a 
veszélyeztetett korcsoportba 
tartoznak. Néha alvászava-
raik is voltak, így orvosuk al-
tatót írt fel nekik, ami újabb 
1200 forintjukba került. 

(ta) 

Nincsenek rá szavak
Környezetrombolás Tósokon

 Tósokberénden rendkívüli környezetszennyezés 
történt, ami azonban túlmutat önmagán. Tehát nem a 
természeti környezet károsításáról van szó, hanem egy 
közösség értékeinek rombolásáról és életének megke-
serítéséről. 

Az egyik hozzánk eljutott 
vélemény így szól: „Sajnos 
megtörtént, és mélységesen 
felháborít bennünket, tó-
sokberéndieket az a napvilá-
got látott hír (lapunk május 
29-i számában írtunk róla 
– a szerk.), hogy a Bajcsy-Zsi-
linszky Endre utcai szelektív 
sziget műanyaggyűjtő konté-
nerében, már másodszor – de 
ki tudja hányszor történt meg 
ez idáig? – emberi ürülékkel 
teli zsákot találtak. Ez az em-
beri méltóságot sértő maga-
tartás elfogadhatatlan mind-
annyiunk számára.”

A hír hallatán Rieder And-
rás, a terület önkormányzati 

képviselője csalódottságának 
adott hangot, hogy ilyen eset 
a választókörzetében meg-
történhetett, annál is inkább, 
mert a fiatalok oktatásában, 
nevelésében sokat tesznek a 
környezettudatos magatartás-
forma kialakítása, a kulturált 
hulladékkezelés terjesztése 
érdekében. Felkéri a település 
lakóit, hogy fokozottan figyel-
jék a szelektív sziget környékét 
és jelentsék be a gyanús zsá-
kok elhelyezőit.

Egyben köszönetet mondott 
az Avar Ajka Nonprofit Kft 
dolgozóinak, a hulladékbe-
gyűjtés területén végzett ma-
gas színvonalú tevékenységü-

kért. Sajnálatát fejezte ki, hogy 
ilyen elszomorító, érthetetlen 
esettel kellett szembesülniük.

Az önkormányzati képviselő 
jelzésére Péter Gábor, az AVAR 
Ajka Kft. ügyvezető igazgató-
ja feljelentést is tett az ügyben 
a rendőrségen. Ezzel azonban 
nem zárulhat le ez az ügy.

– Azért is tettem feljelen-
tést, mert ez már ugyanezen 
a helyen harmadszor fordult 
elő, tehát nem lehet a „téve-
dés”, vagy hanyagság jelzővel 
illetni – mondta kérésünkre 
az AVAR Ajka Kft. ügyvezető 
igazgatója.

A jelek szerint élhet a kör-
nyéken egy-két család, akik-
nek nem jelent gondot, hogy 
néhány mozdulattal középko-
ri állapotokat idézzenek elő, 
és a csatornázás előtti időket 
idézzék. Mindig is éltek kö-
zöttünk olyanok – ezt szám-

talan tapasztalat megerősíti, 
elegendő öt perc beszélgetés a 
kommunális hulladékot keze-
lő szakemberekkel -, akik fit�-
tyet hánynak a közösség által 
elvárt kulturális színvonalra 
és egészséges környezet iránti 
igényére. Ez is mutatja, hogy 
meglehetősen széles skálán 
kell értelmeznünk az „ember” 
fogalmát, de nem mondha-
tunk le egyetlen tévelygőről 
sem. Különösen nem a közeli 
református templom árnyéká-
ban, ahol jóra és tisztességre 
nevelik az embereket.

A körülmények azt mutat-
ják, hogy a feltételezett „elkö-
vetőknek” nem kellene sokáig 
sétálniuk, hogy megismerked-
hessenek Isten igéjével és újra 
gondolják a bennük lakozó 
„teremtett, értelmes lény” fo-
galmát.  

ASZ 

A jelek szerint egy elhúzódó fürdőszoba felújítás követ-
kezménye a szennyezés. A rendőrség kinyomozza?
� (Fotó: Györkös)

Tiszta, rendezett környék. Ebbe rondítottak bele
� (Fotó: Györkös)

Idős korban egyre több gyógyszerre van szükség. A napi 
betevő� (Fotó: Györkös)

Különvélemény
 Legutóbbi lapszámunk cikkeihez igen figyelemre 

méltó reagálás érkezett Titz Ferenc úrtól, aki a követ-
kező véleményt juttatta el postafiókomba:

„1. Az ASZ-ban megjelent 
„A hatvanezres szorzó" címen 
megjelent böfögésedet már alá 
sem mered írni te Lékó nevű 
bolsevik patkány? Ehhez annyit 
fűznék hozzá, hogy július-ban 
500000 Ft-os külön jutalom-
ban részesülnek az egészségügyi 
dolgozók. Megjegyzem a bolti 
eladók sokkal nagyobb veszély-
nek vannak kitéve, mert kb. 10-
szer annyi emberrel kerülnek 
közvetlen kapcsolatba mint a 
védőfelszereléssel sokkal jobban 
ellátott eü. dolgozók.

2. „Hősök, vagy balekok?" 
című írásodban megjelent  véle-
ményedre meg csak a kivénhedt 
bolsevik elvbarátaid kiváncsi-
ak te rohadék. A múltkor már 
felszólítottak, hogy takarodj az 
ASZ-tól, de egy ilyen patkányt 
nehéz elzavarni a húsosfazék 
mellől. Úi.: Az Ajkai Szó az 
ajkaiak lapja, nem a lassan 
mérhetetlen bolsevik utódpárt 
MSZP-é!”

Úgy érzem, először is elis-
merés illeti Titz urat, mivel ki 
mert állni véleménye mellett, 
még ha az jelentősen el is tér 
másokétól, de ez persze egyál-
talán nem jelenti azt, hogy ti-
tokban kellene tartania.

„Első olvasatban” Titz Ferenc 
véleményéről egy régi-régi (még 
a rendszerváltás előttről szár-
mazó) történet jutott eszembe, 

amit egy szolnoki híradós kol-
légámtól hallottam (akkoriban 
én is a Híradónál dolgoztam, 
Baranya-Tolna-Somogy megyei 
tudósítóként). Kollégám arról 
mesélt, hogy valamikor az Ifjú 
Gárda tartott nagygyűlést, ta-
lán éppen Szolnokon, ahol az 
ünnepi – előre megírt – beszé-
dek elhangzása után a szónok 
felkérte a jelenlévő ifjakat, hogy 
bátran szóljanak hozzá az el-
hangzottakhoz, akár az őket 
ért esetleges sérelmekről is be-
számolhatnak ezen a fórumon. 
Persze nagy csend, lehajtott 
fejek követték a felkérést, senki 
sem akart a jól megírt beszédek 
után saját szavaival a plénum 
elé állni. Végre egy kéz bátor-
talanul a levegőbe emelkedett. 
A levezető elnök megkönnyeb-
bülve adott engedélyt a hozzá-
szólásra. A beállt csendben a 
légy zümmögését is hallani le-
hetett a hatalmas teremben.

– Az a baj – vett erőt magán 
az Ifjú Gárda legbátrabb tagja 
–, hogy b..szogatják a gárdis-
tákot, meg g..ciskednek velük 
– azzal leült.

Bejelentését döbbent csend 
követte, bár állítólag néhányan 
a székek alá vetették magukat, 
és néma röhögés rázta őket.

Nos, az a rendszer azóta ös�-
szeomlott. Persze nem ettől a 
felszólalástól. És nem azonnal.

Aztán újra végigolvastam 
Titz úr levelét és rájöttem, hogy 

neki tulajdonképpen nem is 
velem van vitája, hanem töb-
bek között Kincses Gyulával, 
a Magyar Orvosi Kamara el-
nökével, aki néhány nappal 
ezelőtt nyílt levélben hívta fel 
Orbán Viktor miniszterelnök 
figyelmét az egészségügy tart-
hatatlan állapotára. Ebben fel-
hívja a kormányfő figyelmét az 
egészségügy súlyos problémái-
ra és kifejti, hogy 

1. �nem állítható meg az orvo-
sok elvándorlása

2. �nem garantálható az 
egészségügyi közellátás 
működése, a járvány elleni 
hatékony védekezés

3. �nem számolható fel a há-
lapénz-rendszer (korrup-
ciós kockázat)

4. �az egészségügy megindult 
átalakításához nem nyer-
hető el az orvosok tevőle-
ges együttműködése 

Kincses Gyula kéri a minisz-
terelnököt, lássa be, hogy a 
járvány első szakaszának sike-
res leküzdése után már nem a 
tárgyalások folytatása, hanem 
a bérrendezés vált halasztha-
tatlanná. Szerinte a jövő évi 
költségvetés sem tartalmazza 
azokat az elemeket, amelyek 
segítségével az ország belátha-
tó időn beül búcsút inthetne 
a hálapénznek. Az egyszeri 
500.000 forintos juttatás (ami-
ből a nem kórházi gyógyszer-
tári dolgozók kimaradnak – a 
szerk.) nem alkalmas arra, 
hogy hosszú távon rendezze az 
egészségügyi dolgozók bérét. 

Mint állítja: a magyar embe-
rek egészségének védelmét nem 
lehet tovább –a gyorséttermi 
dolgozókéval megegyező 900 
forintos orvosi és a szakmunká-
sokétól is elmaradó – 1700 fo-
rintos szakorvosi nettó órabérre 
építeni.

Azt hiszem, valahol egyet 
kell értenünk ennek a levélnek 
a megállapításaival. Még ha az 
elnök véleményének elfogadói 
közé Titz urat nem is sorolhat-
juk be.

Az ASZ aláírás azért sze-
repelt a cikk alatt, mivel úgy 
gondoltam, mások gondolata-
inak összeszerkesztését nem 
tüntetem fel saját szellemi 
termékemként. És nem holmi 
„gyávaságból”.

A másik, háborúellenes írá-
somról szóló vélemény eseté-
ben nem találtam kézzelfog-
ható érvet. Írásom gondolati 
forrása számomra Jókai Mór, 
A jövő század regénye című kö-
tete volt, aminek egy pontján 
az író óriás kifejtette a háború-
zásról alkotott véleményét. Jó-
kai tudtommal nem volt bolse-
vik, sokat tudott a világról, de 
ezzel a fogalommal még nem is 
találkozhatott. Gondolatainak 
újra fogalmazása most az én 
bűnöm, de vállalom.

Most ez úton is arra kérem 
Titz urat, hogy véleményét 
igyekezzék szofisztikáltabban, 
akár mások számára is meg-
fontolandó módon kifejteni. 
Hátha valamennyien tanulunk 
belőle.

Lékó Sándor 
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Én és Mi, na és ÖKOsodj
– két tábor, ami nem csak

 fejleszt, hanem össze is köt
 A Te Számítasz Egyesület tavaszi programjai is el-

maradtak a koronavírus-járvány miatt, ám az egyesület 
tagjai az elmúlt hónapokban sem tétlenkedtek, online 
folyamatosan értekeztek és ötleteltek, hogy mivel se-
gítsék az általános iskolásokat nevelő családokat a ké-
sőbbiekben. Az enyhítések következtében két táboru-
kat már meg tudják tartani, amit lényegében meg sem 
kellett hirdetniük, máris beteltek a helyek a családok 
egymás közti ajánlásai alapján.

Úgy tűnik, az egyesület va-
lamit nagyon jól csinál, hogy 
ennyien érdeklődnek a prog-
ramjaik iránt, holott még csak 
másfél éve tevékenykednek. 
Bár ahhoz kétség sem fér, 
hogy szükség van a munká-
jukra, hiszen a „jóság” mindig 
utat talál oda, ahol nyitottak 
rá.

Első táborukat, amely az 
Én és Mi névre hallgat, július 
1-3 között Stumpf Mariann 
egyesületi tag, pedagógus 
és mentálhigiénés szakem-
ber koordinálja. Marianntól 
megtudtuk, hogy ez a 3 napos 
minitábor amolyan önfej-
lesztő tréningnek is tekint-
hető, hiszen kamaszokkal fog 
együtt dolgozni, ahol a társas 
kapcsolatokat járják körbe. 

Kiemelte, hogy a „serdülő-
kort a második születésnek 
is nevezhetjük. Fokozatosan 
leválik a gyermek ilyenkor a 
szülőkről, felerősödik a tár-
sas kapcsolatok szerepe. Úgy-
mond az lesz az első szociális 
színtér az életében. Nagyon 
fontos, hogy a serdülő kiket 
választ barátjának, barátai-
nak, mi a szerepe ezekben a 
kapcsolatokban. Ennek kiala-
kítása, tudatosítása a cél a tá-
borban. Egy olyan közösséget 
szeretnék a fiatalokkal meg-
alkotni, ahol a bizalom lét-
rejön, bátran felvállalhatják 
saját magukat, érzéseiket, és 
egy olyan “útravaló pogácsa 
a tarisznyába”, amely segít a 
kortársaikkal való viszony 
elmélyítésében, konfliktuske-
zelésében”.

Az egyesület második tá-
borában az alsósoké lesz a 
főszerep, amelyet július 6-10 
között tartanak. ÖKOsodj Ve-
lünk! címmel tanulhatnak és 
tapasztalhatnak a környezet-
védelem témakörében a gye-
rekek. A tábor érdekessége 
az, hogy a forrást rá már ta-
valy összegyűjtötték az egye-
sület követei különleges vál-
lalásokkal az egészségesebb 
életmód, természetközeliség 
jegyében. Az adományozók 

felajánlásai révén így 16 kis-
diák okosodhat Brassai Kata-
lin pedagógiai asszisztens és 
Jaloveczki Henrietta pedagó-
gus vezetésével.

Mindkét tábor érdekesnek 
ígérkezik! A foglalkozások fő 
bázisa pedig a Babucsa Ci-
vilház lesz, melyet Rácz Gyu-
la térítésmentesen bocsát az 
egyesület rendelkezésére.

SzR. 

Mindenki számít. Senkit nem hagynak hátra� (Fotó: Györkös)

Már látogathatók
az idősotthonok

lakói
A látogatási tilalom részleges feloldásának napján, 
június 4-én már két lakót meglátogatott hozzá 
tartozója a Méltó Élet Esélye Idősek Otthonában. 
Az elmúlt három hónapot, amikor a járványveszély 
miatt látogatási tilalom volt érvényben, megértően 
és fegyelmezetten viselték az ellátottak és a 
hozzátartozók, de már nagyon hiányzott a személyes 
találkozás. A veszélyhelyzet még nem múlt el, ezért 
az idősek egészségének védelmében számos szabályt 
be kell tartaniuk a látogatóknak, tudtuk meg Mihályi 
Melindától, Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ 
intézményvezetőjétől. Ajkán mindhárom épületben 
lehet látogatni, csomagot bevinni, de az udvaron 
legalább 2 méter távolság megtartása mellett, és az 
egyágyas szobákban egyidőben legfeljebb két látogató 
tartózkodhat egy ellátottal. Többágyas lakószobában 
egy látogató lehet jelen a bentlakónál.
Az épületekbe a cipő talpának fertőtlenítése és 
kézfertőtlenítés után szájmaszkban lehet csak belépni. 
A fertőtlenítőszert és igény esetén maszkot az intézmény 
bocsátja a látogatók rendelkezésére. A látogatási 
időben délelőtt 9 és 11 óra között, valamint délután 
3 és 5 óra között egy látogató legfeljebb 30 percet 
tartózkodhat az épületen belül. Az intézmény dolgozói 
felhívják a figyelmet arra is, hogy csak egészséges 
emberek lépjenek be az intézménybe. A bentlakók még 
nem mehetnek ki a városba, de a fodrász, manikűrös 
és a pedikűrös a szabályok betartása mellett nyújthat 
szolgáltatást az igénylőknek. Mihályi Melindától 
megtudtuk, sem a gondozottak, sem munkatársai 
közül senki sem betegedett meg koronavírus miatt. 
Az intézmény által meghatározott szabályok betartása 
is fegyelmezett magatartást igényel, hogy az eddig 
elkerült megbetegedéseket továbbra is megelőzzék.

(ta) 

Indul a gombaszezon
Ha ilyen változékony, hol 

napos, hol esős időben lesz 
részünk júniusban, akkor a 
Bakony erdeiben sokféle ehe-
tő gombával találkozhatunk, 
melyeket előszeretettel szed-
nek az erdőjárók, hogy aztán 
fantasztikus ételeket készítse-
nek belőlük. A szezon elején 
viszont nem árt néhány fontos 
tudnivalót feleleveníteni, a 
teljesség igénye nélkül pedig 
tallózunk a legismertebb nyá-
ri gombák között.

A Bakonyt, a Dunántúli-kö-
zéphegység legnyugatibb tagját 
közepesgomba termőhelyként 
tartják számon, mivel a nagy-
részt mészkő és dolomit alap-
kőzeten képződő meszes (lú-
gos) talajok nem kedveznek a 
nagygombáknak. Ezt némileg 
ellensúlyozza csapadékgazdag-
sága, még akkor is, ha az eső-
víz az alapkőzet repedéseiben 
gyorsan eltűnik. Akik sokat 
járnak gombászni tapasztalhat-
ták, hogy a tavalyi szezon szű-
kös volt gombából, kizárólag 
a csapadékosabb szeptember 
hozott néhány említésre méltó 
eredményt a környékünkön. 
A nyár sajnos gombadömping 
nélkül telt el, nem lehetett télre 
nagyobb mennyiséget akár fa-
gyasztva, akár szárítva elrakni. 
Az áprilisban meginduló ízle-
tes kucsmagombák is jobbára 
Zala megyében és a Mártában 
fordultak elő idén is tömegesen, 
és a Parkerdőben csak elvétve 
lehetett tövisalja („tüsökalja”) 
gombát találni.

A biztos találathoz nagyon 
kell ismerni a lelőhelyeket. Ez 
a közepes termetű, szürkésbar-
na, selymesen fénylő kalapú, 
rózsaszín lemezű gomba na-

gyon ízletes. Magyar neve arra 
utal, hogy a rózsafélék családjá-
ba tartozó tüskés, tövises cser-
jék tövében növő, gyökérkap-
csolt faj. Gyűjtését csak május 
végéig ajánlják, mivel később 
könnyen összetéveszthető a 
melegigényes, súlyosan mérge-
ző döggomba fajokkal. 

Most már azonban június 
van, így azokat a gombákat kell 
figyelnünk, melyek a vegyes 
lomberdőkben és a tűlevelű 
erdőkben jellemzőek ilyenkor. 
Június elejétől jó eséllyel ta-
lálkozhatunk a gombák egyik 
erdei fejedelmével az óriás 
pöfeteggel. Üde lomberdők, 
erdőszélek, rétek nitrogén tá-
panyagban gazdag talajainak 
gombája, szétvágva belseje 
fehér, fogyasztható, csakúgy, 
mint a kisebb termetű más pö-
fetegeké. Utóbbiak felhaszná-
lásánál általános szabály, hogy 
a feldolgozás során ketté kell 
vágni, s meggyőződni arról, 
hogy a metszéslap egynemű, 
frissen fehér. Ezzel elkerül-

hetjük a fiatal, teljes burokban 
megbúvó gyilkos galóca ételbe 
kerülését. Kiadós esők után a 
legelőkön, réteken gyűjthetjük 
a mezei szegfűgombát, ezt ta-
lán mindenki ismeri, őszig biz-
tonságosan szedhetjük, ezután 
viszont összetéveszthető a par-
lagi tölcsérgombával. Ha nem 
vagyunk biztosak a dolgunk-
ban, mindenképp vizsgáltassuk 
be, amit szedtünk, és a gyanús 
gombákat a többitől mindig 
rakjuk külön (gyűjtsük külön 
hálóba, vagy kosárba – a szerk.), 
különben a spórákkal összeke-
veredve a többi gomba is mér-
gezővé válhat. A kilombosodott 
erdőt járva messziről feltűnik 
egy élénk, sárgás narancsvörös 
színű „kinövés” a fák – első-
sorban puhafák – törzsén. Ez a 
sárga gévagomba. Fiatalon gu-
mószerű, majd legyezőszerűen 
kiterülő, emeletes növésű tele-
peket hoz létre. Tönk nélküli, 
enyhén savanykás ízű, kellemes 
illatú gomba, fiatal egyedeit 
fogyasszuk. Ritkás erdőkben, 

erdőszéleken, gyepekben, par-
kokban gyakori az erdőszéli 
csiperke. Termesztett változata 
miatt talán ez a legjobban is-
mert gomba a laikusok körében. 
A világos kalap, karcsú tönk, 
gallér és rózsaszínből megbar-
nuló, feketedő szabályos leme-
zek a csiperkék jellemzői, gyűj-
tésüknél különösen figyelni 
kell a lemezszínre, mivel ezáltal 
elkerüljük a súlyosan mérgező, 
fehér lemezű galócákkal törté-
nő összetévesztést. Lassan itt a 
nagy őzlábgomba szezonja is, 
fehér laza húsa nyersen enyhén 
mogyoróízű. Félárnyékkedvelő 
gomba, mely a Parkerdőben is 
tömegesen fordul elő. Rántva 
kiváló, a fagyasztást is jól tűri, 
így télre nagyobb adagokat rak-
hatunk el belőle. Vigyázzunk, a 
termetben és színben hozzá ha-
sonló kerti őzlábgomba viszont 
mérgező!

Lomb- és telepített fenyőer-
deink gyakori gombája a vas-
taghúsú, tömzsi tönkű, zöldes 
kalapárnyalatú varashátú ga-

lambgomba. Varashátú jelző-
jét onnan kapta, hogy kalap-
jának felülete táblás, rücskös 
pikkelyekre repedező. Rántva, 
gombafasírtnak, pörköltnek is 
kiváló.

Egyik legfinomabb gombánk 
az ízletes vargánya, a tinóru fé-
lékhez tartozó gomba. Kalapja 
barna, csöves termőrétege fe-
héresből zöldesbe vált. Vaskos 
tönkje hengeres-hasas, hal-
ványbarna színű, rajta finom 
világos hálózat figyelhető meg. 
Savanyú talajú erdeink gombá-
ja, ezért a Magas-Bakonyban 
ritka, de helyenként megtalál-
ható. Elsőosztályú csemege, 
felszeletelve jól szárítható, így 
télen is kiváló étel alapanyag.

Számtalan gomba várja a 
lelőhelyén az ínyenceket jú-
niusban. Már csak a megfe-
lelő mennyiségű csapadék 
hiányzik, hogy jókat lakmá-
rozhassunk belőlük a nyáron. 
Azonban ne feledjük, téves az 
a felfogás, hogy forrázással, a 
kalapbőr lehúzásával a gombát 

méregteleníteni tudjuk, vagy a 
„csigarágott”,” kukacos” gomba 
mindig ehető. Az is hiedelem, 
hogy csak az a gomba mérgező, 
melynek húsa vágáskor elszí-
neződik, vagy az ezüstkanál 
megfeketedik a belőle készülő 
ételben. Az ismeretlen, vagy az 
éppen általunk ismert, de mér-
gező gombákat ne rúgjuk fel, 
ne tapossuk össze, mivel ezek 
a gombák az „erdő népéhez” 
tartoznak, fontos elemei a ter-
mészetnek. 

Manapság a gombák is ve-
szélyeztetettek, más élőlények-
hez hasonlóan, ezért védelmet 
érdemelnek. Még egy fontos 
tanács: aki nem vizsgázott 
gombaszakértő, az soha ne 
készítsen el saját szedésű, va-
don termő gombából úgy ételt, 
hogy előtte a gombákat nem 
ellenőriztette. A gombás ételek 
a könnyen romló ételek közé 
tartoznak, lehetőség szerint 
ne tároljuk hűtőben, azon-
nal fogyasszuk el. Tartsuk be 
az erdőtörvényt! Egyszerre 2 
kg gombánál személyenként 
ne szedjünk többet, mindig a 
tönk legalján vágjuk el késsel a 
gombát, hogy a gomba minden 
része azonosítható legyen, és 
jövőre is legyen bőséges termés.

(VHA) 

Megjegyzés: Mint megtudtuk, 
Ajkán egyelőre sajnos nem mű-
ködik hivatásos gombavizsgáló. 

Legközelebb Veszprémben a 
piacon találhatunk ilyent, aki 
kedden és pénteken 5:30-13:30 
óráig, szombaton pedig 5:30-
9:30 óráig ellenőrzi a bemuta-
tott gombákat. Pedig szó szerint 
életbevágó szolgáltatásról lenne 
szó…

Közeleg a nagy őzlábgomba szezonja. Csak az gombázzon, 
aki nem „gombázza el”� (Fotó: a szerző)

Korhadt farönkön is terem ínyencség. Fiatalon ízletes
� (Fotó: a szerző)
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Legyünk fittek! 
 Egészségünk fenntartása érdekében korosztálytól 

függetlenül sportolnunk kell, múlthéten az úszást vet-
tük górcső alá, valamint annak pozitív hatásait szellemi 
és testi egészségünkre. Most a kerékpározást vizsgál-
juk meg, minden aspektusából. 

Honnan ered a kerékpár?
Az első izomerő segítségé-

vel hajtott kerékpár Karl von 
Draish német báró nevéhez 
fűződik. Ő először egy szilárd 
vázhoz rögzített kerekeket, 
majd idővel elkezdte finomí-
tani a közlekedési eszközét. 
Az első kereket irányíthatóvá, 
kormányozhatóvá tette, majd 
jött a többi fejlesztés. Négy 
év tökéletesítés után már új 
kormányszerkezettel rendel-
kezett Drais kerékpárja, és 
állítható volt az eszköz ülés-
magassága is. 1817-ben az új-
ságok is elkezdtek foglalkozni 
a kétkerekűvel. Ekkor még a 
legtöbben cinikusan álltak az 
újításhoz, ám pár hónap lefor-
gása alatt Angliában és Fran-
ciaországban már futótűzként 
terjedt a kerékpár híre. Drais 
1817. július 12-én egy óra alatt 
16 kilómétert tekert le, ami az 
akkori postakocsiknál is jóval 
gyorsabb előrehaladást jelen-
tett, a dátumot pedig a kerék-
pársport évfordulójaként tart-
ják számon.

A magyar kerékpársport 
kezdetei

Magyarországon 1878-ban 
lehetett látni először olyan 
kerékpárt, amelyet már lábbal 
lehetett tekerni. Igazán azon-
ban akkor kezdett elterjedni, 
amikor megjelentek az első 
alacsonyabb kerekű, modern 
szerkezetű járművek.  1881 

augusztusában egy budapesti 
vendéglőben gyűlt össze a ke-
rékpározók közössége, hogy 
az idegen hangzású kifejezé-
sek (velocipéd, bycicle, bo-
neshaker - csontrázó) helyett 
megfelelő magyar szót válas�-
szanak az új sport számára. 
A vasparipa és a kerékpár szó 
közül kellett választani. Végül 
utóbbi mellett voksoltak a leg-
többen, így az vált a hivatalos 
elnevezéssé, amit 1883-ban a 
Magyar Tudományos Akadé-
mia is felvette szótárába. 

A kerékpározás ma Ma-
gyarországon

A bicajosok több kategóriá-
ját különböztetjük meg. Van, 
aki munkához használja, de 
van olyan, aki sportágként űzi 
a kerékpározást. Más pedig 
éppen a szabadidejében pat-
tan kétkerekűre. A kerékpár 
használat tekintetében orszá-
gunk Európa élmezőnyében 
helyezkedik el. Egy néhány 
évvel ezelőtti felmérés szerint, 
a teljes lakosság 22 százaléka 
használja aktívan a környe-
zetre nem káros közlekedési 
eszközt. Ugyanezen felmérés 
szerint csupán Dániában és 
Hollandiában tekernek töb-
ben a magyaroknál az EU-n 
belül. 

Négy ok a kerékpározás 
mellett

1. �Segít egészségünk megőr-
zésében. A kerékpározás 

javítja a fizikai teljesítő-
képességünket, erősíti 
a szív- és vérkeringési 
rendszerünk működését, 
ráadásul kíméli az ízüle-
teket. Segíti az agyműkö-
dést, mivel a kardiójellegű 
mozgás hatására több oxi-
gén jut az agyba, így javul-
hat a memória és csökken 
például az Alzheimer-kór 
kialakulásának az esélye.    

2. �Óvjuk a környezetet. 
Földünk szempontjából 
sokkal egészségesebb az 
autók vagy egyéb kipu-
fogógázt kibocsátó köz-
lekedési eszközök helyett 
kerékpárral járni. 

3. �Boldogabbak leszünk. A 
mozgás növeli az agyban 
az endorfin szintet, így az 
általa létrejött kellemes 
érzést természetesen a 
kerékpározás is előidézi. 
Nyilván az is örömmel 

tölti el az embert, ha lát-
ja, hogy formálódnak az 
izomzatai, vagy sikerül 
leadni néhány kilót. 

4. Gyönyörű helyeket fedez-
hetünk fel. Magyarországon 
egyre több bicikliutat építe-
nek, így egy-egy nyaralási 
helyszínre akár kerékpárral is 
el lehet jutni, nem is beszélve 
arról, hogy többet lehet látni 
a nagyvilágból, mint autóban 
ülve.

 
+1 érdekesség
Óránként akár 500 kalóriát 

is el tudunk égetni. Viszonyítás 
képpen 500 kalória megegyezik 
250 gramm zsírosabb steakkel, 
vagy egy nagy belga gofri fél te-
áskanál malátasziruppal. Ha 
tehetjük, pattanjunk biciklire, 
mivel egészségünk megfizethe-
tetlen. 

BD 

Ultrahipster elektro-velocipéd� (Fotó: internet)

Horgászverseny 
a Lőrintei-tavon

A Lőrintei-tavi Horgá-
szegyesület az idén először 
június 6-án rendezhetett ver-
senyt a vírushelyzet okozta 
korlátozások miatt. A MO-
HOSZ 2020. május 7-én új el-
járásrendi tájékoztatót adott 
ki, ami többek között magába 
foglalta a koronavírus-járvány 
idején a versenyek megtartásá-
val kapcsolatos változtatáso-
kat.

Ennek függvényében kellett 
az ötödik alkalommal meg-
hirdetett Nevis Feeder Kupát 
megszervezni, amire az ország 
minden részéből érkeztek a 
horgászok. Sokan eljöttek Zala 
megyéből, de szép számmal 
képviseltették magukat a hazai 
pecások is. Előzetesen minden 
résztvevőnek nyilatkoznia kel-
lett, hogy nem rendeltek el részé-
re karantént, és a részvétele nem 
jelent egészségügyi kockázatot. 
Mindezek mellett biztosítani 
kellett a személyes érintkezések 
nélküli sorsolást, és a verseny-
zők közötti 5 méteres védőtávol-
ság betartását. Így ezúttal csak 
előzetes jelentkezéseket tudtak 
fogadni erre a versenyre, a hely-
színen már nem lehetett nevez-
ni, hiszen a létszám ismeretében 
lehetett csak kijelölni a szekto-
rokat, ahol a versenyzők bizton-
ságosan tölthették el a kétfordu-
lós megmérettetés idejét.

Hatvan horgász adta le neve-
zését, és 57-en meg is jelentek a 
ragyogó szombati napsütésben, 
hogy próbára tegyék csalijaikat 
és tudásukat. A délelőtt viszony-

lag eseménydúsan telt, jöttek 
a nagyobb pontyok, kárászok, 
keszegek a horgokra, bőven volt 
dolguk a mérlegelőknek. Aztán 
11 órára a legtöbb szektorban 
megcsappant a halak érdeklődé-
se a csalik iránt, a nyáron eddig 
nem tapasztalt hőségben a ver-
senyzők is tikkadni látszottak, 
míg délben véget nem ért az első 
forduló. 

Fél kettőkor kezdődött a má-
sodik etap. Partszakasz csere 

után újabb ötleteket vethettek 
be a versenyzők a nagy fogás 
érdekében. Előkerülhettek a 
különböző ízesítésű pelletek és 
darák, hátha az új helyen erre 
lesz kapás. A horgászok szinte 
mindannyian jól ismerik az it-
teni halak viselkedését, de mint 
mindig, a tudás mellett most is 
nagy szerepe volt a szerencsének. 
Az esti hat órai eredményhirde-
tésre csupa pirosra sült, vidám 

horgász érkezett a megújult 
horgásztanyára, hogy megtud-
ja, az általa kifogott mennyiség 
milyen helyezéshez volt elegendő. 
A Lőrintei-tavi Horgászegyesü-
let egyetlen versenyzője fért be 
ezen a napon az első tízbe. Mó-
ricz Károly így megvédte a hazai 
horgászok becsületét a népes 
mezőnyben, de természetesen 
a többiek is megtették amit le-
het. Sajnos ezen a napon nekik 
nem kedvezett szerencse. Az 
első három helyért járó serleget 
és a gazdagon megrakott aján-
dékkosarat is zalai horgászok 
vihették haza, Horváth Richárd 
harmadik, Kovács Erik máso-
dik, Szabó Jenő első helyezett 
lett. A verseny legnagyobb halát, 
egy több, mint 12 kg-os pontyot 
is Kovács Erik fogta. Így ő az 
egyesület és az őket támogató 
horgászfelszerelési vállalkozás 
ajándékát is kiérdemelte.

Ezen a napon a horgászok 
összesen több mint 531 kg halat 
raktak a szákokba, bár sokan 
nem voltak elégedettek a dél-
utáni eredményükkel. A követ-
kező alkalommal a gyermek-és 

ifjúsági horgászok az immár ha-
gyományos Kamondi Máté Em-
lékversenyen indulhatnak majd 
június 27-én, a felnőttek július 
10. és 12-e között a népszerű 
46 órás páros házi versenyre ké-
szülhetnek majd új ötletekkel és 
esőálló sátrakkal, látva az idő-
járás eddigi alakulását. A hor-
gászok tehát fellélegezhetnek, 
a nyáron is lesznek versenyek. 
Görbüljön!

(VHA) 

Lőrintei pontyok mérlegelés előtt. Sokat nyomnak a latban
� (Fotó: Györkös)

A horgászbarátság alapja a pontos leolvasás. Mérik, ami 
mérhető� (Fotó: Györkös)

Megúsztuk a járványt, hétfő óta már
úszhatunk az ajkai uszodában

Ismét várja a Kristályfür-
dő városi uszoda a sportol-
ni vágyókat június 8. hétfőt 
óta. A nyitva tartás, reggel 
9 órától este 9 óráig válto-
zatlan marad, de a járvány-
veszély miatti védőintézke-
dések betartása miatt több 
változásra számíthatnak a 
látogatók - tudtuk meg Joha-
nidesz Sándortól, a Kristály-
fürdő Kft. cégvezetőjétől. A 
20×33 méteres medencében 
egyidejűleg legfeljebb 40 
személy tartózkodhat, a 8 
úszósáv mindegyikét legfel-
jebb öten használhatják. A 
kismedencében maximum 
tízen tartózkodhatnak. 

A „látványelemeket” a sza-
unát, a jacuzzit, a gőzkabint 
és a merülőmedencét még 
nem nyitják meg. A vendé-
geknek az uszoda területén 
kötelező a papucs haszná-
lata. A medencék korlátját 
félóránként, a kilincseket, 
az öltözőkabinokat és az aj-
tókat 2 óránként fertőtlení-
tik. Maszk viselése a közös-
ségi helyiségekben kötelező, 
a vízben a fürdőző viszont 
nincs veszélynek kitéve, mi-

vel a klóros vízben nem él-
nek meg a vírusok.

Elkezdhetik az edzéseiket 
a Rája úszóklub sportolói és 
a Cápák vízilabdázói is. Az 
időpont egyeztetések most 
folynak a klubok vezetői-
vel. Az úszásoktatás ebben 
a tanévben sajnos már nem 
indulhat újra.

Az időjárási viszonyok és 
az igények figyelembevételé-
vel akár június végén nyithat 
a strand is. Az előkészületek 
már megkezdődtek. A téli 
időjárás okozta károkat ki-
javították, nyírják a füvet, a 
medencéket feltöltik vízzel, 
a jacuzzit azonban még nem. 
Ha  végeztek a feltöltéssel a 
vízmintákat eljuttatják az 
ÁNTSZ laborjába. 

A belépődíjak a régiek ma-
radnak, azokat 4 éve nem 
emelték.

Az uszodához hétfőn reg-
gel, már néhány perccel a 
nyitást követően megérkez-
tek az első látogatok, egy úr 
és egy hölgy. Megváltották 
a belépőjegyet, majd sietve 
mentek átöltözni, hogy vég-
re úszhassanak egy jót, csak-

nem 3 hónap után. Őket egy 
idősebb úr követte, aki ma 
még csak érdeklődni jött. 
Örült, amikor megtudta, 
hogy a régi bérletét, amel�-
lyel még 5 alkalommal be-
léphet, felhasználhatja, nem 
kell újat vásárolnia. Mint 
elmondta, megfizette volna, 
hogy ismét úszhasson, mert 
már nagyon hiányzott neki. 
Kedden már fürdőfelszere-
léssel jön. Később két idő-

sebb hölgy érkezett. Bujna 
Lilla úszóedzőtől megtud-
tuk, hogy hétfőtől már indul 
a gyerekek edzése, ami min-
den délután várja őket. A 
jövő héttől már úszásoktatás 
is lesz. A strandolni, napoz-
ni vágyók is folyamatosan 
érdeklődnek. Remélhetőleg 
már csak pár hét, és ők is él-
vezhetik a nyár örömeit. 

(ta) 

Az úszók már gyakorolnak. Kint vagyunk a vízből
� (Fotó: Györkös)
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2020 június
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Embercsempészeket
fogtak
E m b e r c s e m p é s z e k e t 
fogtak a rendőrök Ajka 
és Devecser között jú-
nius 5-én hajnalban a 
8-as főúton. A megállí-
tott magyar rendszámú 
Opelben és az osztrák 
felségjelzésű Audiban 
összesen heten utaztak, 
a sofőrökön kívül való-
színűleg valamennyien 
szír állampolgárok. A két 
sofőrt és az öt utast a 
rendőrök előállították.

Mennyegző
Házasságot kötöttek jú-
nius 6-án: Bartos Zoltán 
és Kosztyu Enikő Edina, 
Baráth Dávid és Oberma-
jer Renáta.

Levendulaszüret
A Molnár Gábor Műhely  
Alapítvány padragkúti 
telephelyének munka-
társai csütörtöktől vár-
ják levendulaszüretre 
a szülőket és gyerme-

keiket. Amíg a felnőttek 
szedik a levendulát, a 
gyermekeknek megmu-
tatják a másik profilju-
kat, a szőnyegszövést, 
amit ki is próbálhatnak.

Javul a helyzet
Hivatalos információ 
szerint 20 alá csökkent 
az ajkai járványkórház-
ban fekvő vírusfertőzött 
betegek száma.

Már gyónhatnak
a római katolikusok
„A gyóntatás már tel-
jességgel lehetséges, 
azonban még ne gyón-
tatószékben történjen, 
hanem nagyobb, szellő-
sebb helyiségben, vagy 
szabadtéren, a gyónó és 
a gyóntató közötti mi-
nimum 1,5 m távolságot 
megtartva” – írja júni-
us 5-én kelt főpásztori 
rendelkezésében Dr. Ud-
vardy György veszprémi 
érsek.

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

A Johns Hopkins Egyetem 
statisztikai adatai

2020. 06. 07.
Érthető a magyar kormány óvatossága a veszélyhelyzeti ren-

delkezések lazításának kérdésében. A kaliforniai Johns Hopkins 
Egyetem vírusfigyelői szerint ugyanis a térségben csak Olaszor-
szágban „veszélyesebb a helyzet”, ahol 100 koronavírussal fer-
tőzött beteg közül tizennégynél többen haltak meg eddig. Ez a 
szám Magyarországon alig valamivel kevesebb, de 13 felett van. 

Vagyis a volt keleti blokkban Magyarországon a legkisebb az 
esély kórházba kerülés után ki is kerülni onnan. Mármint élve.

Ország Nyilvántartott 
meg-

betegedések 
száma

Elhunytak 
száma

Nyers
halálozási 

ráta 
(halálesetek

az összes 
igazolt 

fertőzötthöz 
viszonyítva)

Magyarország 3.970 542 13,65
Szlovénia 1.489 108 7,25
Szlovákia 1.526 28 1,83
Horvátország 2.247 103 4,58
Ausztria 16.803 672 3,40
Románia 20.103 1.308 6,5
Ukrajna 26.514 777 2,93
Szerbia 11.667 267 2,29
Csehország 9.567 327 3,42
Spanyolország 240.978 27.134 11,25
Olaszország 234.531 33.774 14,40
USA 1.897.838 109.143 5,75

L. S. 

Egy módszer a lótetűk 
(lótücskök) ellen

 A mi magaságyásunk kényszerűségből született, de 
ha régebben tudtuk volna, hogy ennyi örömöt szerez, 
akkor már évekkel ezelőtt is próbálkoztunk volna a ki-
alakításával.

Nem az elterjedt és aján-
lott ágyáskészítési módot vá-
lasztottuk, amelynél a keretet 
(lehet tégla, fa és műanyag) 
a talajra helyezik és feltöltik 
termőfölddel. A miénk fából 
készült és az alját deszkával 
lezártuk, majd kartonpapírral 
béleltük.

A zöldségfélék termesztésé-
nek ezt a módját azért válasz-
tottuk, mert a veteményes ker-
tünkben elszaporodtak a lóte-
tűk (Gryllotalpidae), amelyek 
nagy pusztításokat végeztek a 
kikelt növényeinkben és a pa-
lántáinkban. Különféle csap-
dák és szerek alkalmazásával 
nem értük el a kellő eredményt 
a kiirtására, ezért olyan mód-
szerhez kellet folyamodnunk, 
amelyben garantáltan lótetű 
mentes a termőtalajunk.

Próbaként nem nagy terüle-

ten, és nem is az ajánlott 60-80 
centis magasságon kísérletez-
tünk, hanem a talajtól negyven 
centire emeltük meg a művelé-
si szintet. Alulra zöld hulladé-
kot, kerti földet, száraz vékony 
gallyakat, saját – évek óta érlelt 
– komposztot raktunk réte-
gelve. A kertből kiásott földet 
és komposztot megrostáltuk, 
nehogy belapátoljuk a lótetűt a 
ládába.

Salátát palántáztunk az 
ágyásba, retket és spenótot ve-
tettünk, de a tavalyról maradt, 
már haszontalan apró hagy-
máinkat is eldugaszoltuk. Egy 
hét sem kellett, minden nö-
vényünk megmutatta magát. 
Szinte napról napra láttuk a 
növekedésüket.

Úgy tűnik, hogy beválik ez 
a módszer nemcsak a lóte-
tű-mentesítés miatt. Jövőre na-

gyobb területen fogjuk alkal-
mazni, hiszen számos előnye 
van a hagyományos kertmű-
veléssel szemben. Nem kell 
görnyedni a föld lazításakor, a 
kapáláskor és a gyomláláskor. 
Az említettek okán a másodve-
tés is egyszerűbb lesz. Nyugodt 
szívvel ajánljuk mindenkinek, 

hogy tegyen egy próbát. Az 
internet is segít a megvalósí-
tásban. A számos ötlet közül 
mindenki kiválaszthatja a szá-
mára legideálisabb termesztési 
módot és a helyszínt, amely 
akár a parkosított udvar vagy a 
terasz is lehet.

Cs.B.É. 

KERTÁPOLÓ

Mint egy „légifelvétel”� (Fotó: a szerző)

Kamu levél a nem létező tartozásról 
Jól jövedelmezhet a kamu fi-

zetési felszólítás küldözgetése, 
sok palira vehető polgártársunk 
lehet, ha évek óta érdemes kül-
dözgetni azokat különféle szol-
gáltatók nevében. Első pillan-
tásra valóban úgy tűnik, hogy 
az a szolgáltató küldte, ame-
lyikre hivatkoznak, de ha kicsit 
hosszabban nézzük, rájövünk, 
hogy a dolog több sebből vérzik. 
A valódi szolgáltató a felszólított 
adataival, a szerződésszámmal 
kezdi a levelet, nem pedig azzal, 
hogy „A számlát nem fizették 
meg.”

A számlázott tétel pedig min-
dig valami potom összeg, ame-

lyen szinte senki nem vitatkoz-
na, hanem azonnal befizetné. 
Esetünkben a Telekom nevében 
kértek 1.315 forintot. De érke-
zett már hasonló levél a víz-, 
gáz- és villanyszolgáltatóra való 
hivatkozással is. A magyartalan 
fogalmazásból és a csapnivaló 
helyesírásból látszik, hogy bárki 
által ingyen elérhető internetes 
fordítóprogramot használtak a 
levél megírásakor. 

„Remeljuk, hogy a szamla 
kifizeteset a megadott hataridon 
belul. Vagy az elA'fizetes velunk 
automatikusan kikapcsol Most 
mar fizetni a szamlakat egyszeru 
es sima utat a bankkartya vagy 

a bankszamla es biztonsagosan 
Kerjuk, kovesse az alabbi linket 
a folyamat befejezesehez"

A szolgáltatók annyira azért 
adnak magukra, hogy eszükbe 
sem jutna ilyen levelet bárkinek 
elküldeni, amúgy meg a mun-
katársaik tudnak magyarul. A 
néhány ezer forint az az összeg, 
amelynél még vannak, akik 
nem fognak gyanút. Azt hiszik 
elfelejtettek valamit befizetni, 
talán még hálásak is azért, hogy 
nem kell a drága idejüket sorban 
állással pocsékolni, és már kat-
tintanak is a megadott linkre. 
Ekkor követik el a hibát. Ha a 
számlaszámuk és adataik a le-

vél küldőinek birtokába jutnak, 
onnantól csak rajtuk múlik, mit 
kezdenek vele.

Azt, hogy a levél írói ismeretle-
nül bombázzák a netezőket a le-
veleikkel, mi sem bizonyítja job-
ban, mint, hogy egyik olvasónk 
fia is kapott felszólítást, hogy 
nem fizette be a villanyszámlát. 
A gond csak az, hogy a gyerek 
nem lehet egy szolgáltató ügyfele 
sem, ugyanis még nincs egészen 
9 éves. A szerződést az édesanyja 
kötötte, akinek még a családneve 
is más, mint a gyereké. A mun-
katársunk a „tartozásáról" szóló 
levelet az ajkai rendőrkapitány-
ságnak továbbította. � (ta) 

Tévedtünk
Elmúlt heti számunkban a Milyen táborba szabadulhat ki 
a karanténból a gyerek című cikkünkben azt írtuk, hogy a 
Fekete-Vörösmarty iskola visszamondta a balatonszepez-
di tábort. Nos, nem így történt. A gyerekek valóban nem 
táborozhatnak, de azt nem az iskola mondta le, hanem a szig-
orú előírások miatt nincs lehetőség a tábor megszervezésére. 

ASZ 

Újra munkában a civilek Padragkúton
Június 5-én délutánra ter-

vezte a Civil Fórum Padrag-
kútért Egyesület a településré-
szen élők és az egyesületi tagok 
számára a bográcsozással egy-
bekötött tereprendezési mun-
kálatokat a Bányász Emlék- és 
Kegyeleti Parkba, de a rossz 
időre való tekintettel másnap 
délelőttre halasztották az ös�-
szejövetelt. Jól tették, mert a 
péntek délutáni szakadó esőt 
szombatra felváltotta a ragyo-
gó napsütés, amikor jobban 
siklik a fűnyíró, és a férfikezek 
is sokkal erősebbek és ügye-
sebbek a vártnál. 

Az elmúlt időszak kényszerű 
szünetében számtalan rendez-
vényüket nem tudták megtar-
tani az egyesület tagjai, ezeket 
a tereprendezési és parkosítási 
munkálatokat már áprilisra 
beütemezték, viszont a vírus-
helyzetben mindenki csak a 
területen látott károkat tudta 
lajstromba venni jártában-kel-

tében a városrészben. Közben a 
tél is megrongálta a szabadtéri 
színpad előtti fedett gyülekező 
hely ponyváját, ami tépetten 
lógott, és szakavatott kezek be-
avatkozására várt, hiszen 10 éve 
szolgálta hűen a rendezvények 
biztonságos lebonyolítását. A 
szabadtéri színpad csodálatos 
tujákkal és akácokkal övezett 
területe is megsínylette a ko-
rai tavasz beköszöntét, őzek és 
szarvasok jártak ide csemegéz-
ni, hiszen nem tapasztaltak 
emberi jelenlétet, így szabadon 
garázdálkodhattak a máskor oly 
népes területen. A virágültetés 
is elmaradt a vírushelyzetben, 
így júniusra sosem látott elha-
nyagoltságot mutatott a máskor 
gondozott park. A Civil Fórum 
Padragkútért Egyesület tagjai 
június 6-án felkerekedtek, hogy 
az elmúlt időszak közösségi ese-
ményeinek hiányát ezen a dé-
lelőttön egy kis testmozgással, 
fűnyírással, ponyva leemeléssel 

kompenzálják, várva a vírus-
helyzet teljes feloldását, amikor 
elmaradt rendezvényeik helyett 
nyári összejöveteleket tarthat-
nak. A férfiak hosszú létrák se-
gítségével a ponyvát szedték le a 
sátorszerkezetről, az 

asszonyok a terepet rendez-
ték, a fiatalok a fűnyírással 
foglalatoskodtak, miközben 
előkerültek a padok és az aszta-
lok a vendéglátáshoz, hogy iga-
zi hamisítatlan bográcsgulyás 
mellett pihenjék ki a délelőtti 
munkát.

Szabóné Preininger Csilla és 
férje, Szabó László gondoskod-
tak a fantasztikusan ízletes, sűrű 
ebédről, míg a többiek otthon-
sütött pogácsával járultak hozzá 
az ízorgiához. Többen is hangot 
adtak elégedettségüknek, hogy 
végre találkozhattak egymással, 
és az elvégzett munka után be-
szélgethettek egy jót ez egyesü-
let tagjaival. Bíznak abban, hogy 
június végére már feloldják a 

veszélyhelyzetet, és gyermek-
nappal egybekötött majális-ju-
niálist tarthatnak a település-
rész apraja-nagyjának. Ők is 
programtervük felülvizsgálatá-
ra kényszerültek, mint oly sok 
más egyesület a városban, holott 
a padragkútiak februárban már 
megtartották éves közgyűlésü-
ket. Március közepétől azonban 
minden rendezvényük belát-
hatatlan időre eltolódott, így 
többek között elmaradt a győri 
színházlátogatás, a szabadtéri 
színházi előadás is a gyulafirá-
tóti gyermek színjátszókkal és 
a mindig vidám vetélkedő gyer-
meknap alkalmából.

A szombati tereprendezési 
munkák közben a nyári és őszi 
rendezvényterv is körvonalazó-
dott, hiszen a vírushelyzet által 
átformált időszak után remél-
hetőleg a sikeres, eredményes 
közösségi élet folytatódik Pad-
ragkúton is. 

(VallerHA) 
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